

SE PREOCUPARON DE CORRER

DETROIT, 9. (EFE).—Después de un viaje de treinta me- ses han llegado a esta ciudad dos argentinos que han cubierto los 36.800 kilómetros que separan a Rio Negro (Argentina) de Detroit, conduciendo un viejo Ford modelo "T". Se trata de José Fernández, de 37 años, y su hijo Ramón, de 29, que comenzaron el viaje en julio de 1951. A preguntas de los periodistas sobre sus impresiones de Estados Unidos, contestaron que habían corrido demasiado sin fijarse en nada. Después de su estancia en esta ciudad, los viajeros proyectan dirigirse a Washington y Nueva York, utilizando el viejo modelo de automóvil, que ya cuenta cuarenta años.



PATRIA

GRANADA, domingo, 10 de enero de 1954

NUM. 5. 743

Oficios, 10. - Teléfonos 2593-2595. - Año XX

70 cts.

QUERRELLA

TOKIO, 9. (EFE).—Los abogados japoneses que estudian una querrela contra el Gobierno norteamericano y el ex presidente Truman, por los bombardeos atómicos de Hiroshima y Nagasaki, proyectan pedir una indemnización de un millón de yens por cada una de las víctimas registradas en tales bombardeos. Como ya se ha recordado, el total de víctimas fue de 25.000.

UNIDADES DE LA VI FLOTA, EN ESPAÑA

TEMPORAL DE NIEVE EN ESPAÑA

¡FRIO!  
¡5,2 BAJO CERO, AYER EN GRANADA!



ALMIRANTE CASSADY

Fondearon en ocho ciudades Enarbola la insignia del vicealmirante Cassady el crucero "Des Moines" CUATRO NAVIOS EN MALAGA Y DOS EN ALMERIA

BARCELONA, 9. (CIFRA).—Han llegado a este puerto el crucero norteamericano "Des Moines", que enarbola la insignia del vicealmirante Cassady; el portaviones "Washing-ton", de treinta y cuatro mil toneladas; el crucero "Worcester", el destructor "Leary", los submarinos "Irex" y "Pompon", y el petrolero "Kankakee". A bordo de dichas unidades viaja un total de seis mil quinientos ochenta y siete marinos. El vicealmirante Cassady bajó a tierra para iniciar las protocolarias visitas.

TARRAGONA, 9. (CIFRA).— Han estado en este puerto los destructores norteamericanos "Wood" y "Green". UN RASTREADOR DE MINAS, EN CASTELLON

CASTELLON DE LA PLANA, 9. (CIFRA).— Han entrado en este puerto el rastreador de minas de la escuadra norteamericana "Jifefey", de mil seiscientos toneladas, y la unidad de desembarco "L. W. T.", de mil seiscientos cincuenta y dos toneladas.

ATACAN SEIS UNIDADES EN VALENCIA

VALENCIA, 9. (CIFRA).— Esta mañana han llegado al puerto seis unidades de la división de la sexta flota norteamericana. Son éstas el portaviones "Tarawa", mandado por el capitán W. O., que desplaza veintiseis mil toneladas y tiene una velocidad máxima de treinta nudos; el destructor "Vesole", y los buques de abastecimiento "Arcadia", "Neches", "Mercurio" y "Aucile". El portaviones permanecerá en el puerto solamente cinco días y los demás hasta el próximo día 15.

Los oficiales y marinos que van a bordo de estas unidades suman en total cuatro mil quinientos hombres. Al frente de la división viene el capitán R. F. Pryce, que enarbola su insignia en el "Arcadia", y que ha visitado esta mañana a las primeras autoridades militares, civiles y eclesiásticas, las que después devolvieron la visita a bordo del "Arcadia".

DOS DESTRUCTORES Y UN TRANSPORTE, EN CARTAGENA

CARTAGENA, 9. (CIFRA).— A las nueve de la mañana entraron en este puerto los destructores de la VI flota norteamericana "Robert" y "Oong", y el transporte "Liddle", los dos primeros de 2.400 toneladas y, el último, de 1.500. La dotación de estos tres (Pasa a la página cuarta)



Los puertos de salida para el Norte, en la provincia de Madrid, están cerrados por la nieve. El pueblo de Guadarrama, donde comienza la subida al Alto de los Leones, aparece completamente nevado y helado. Los camiones esperan la posibilidad de subir con su cargamento. — (Fot. CONTRERAS).

DIVERGENCIA EN BERLIN

Bombas "H" NO SE PONEN DE ACUERDO SOBRE EL ESCENARIO DE LA CONFERENCIA

Discutieron los comandantes aliados con el ruso por espacio de ocho horas

WASHINGTON, 9. (EFE).— Las próximas pruebas de armas, de la Comisión de la energía atómica, en el Pacífico, se espera incluyan la detonación de nuevas bombas "H" con algo más de hidrógeno dentro, según afirman los enterados.

Se dice que una de las fases de las pruebas será el aparato B-36, especialmente equipado. Los experimentos, dice la Comisión, incluirán pruebas de varias categorías, y se celebrarán en el terreno de Eniwetok, en mayo próximo. El presidente Eisenhower reveló ya que los Estados Unidos poseían armas de hidrógeno, equivalentes en potencia a toneladas de trinitrotolueno, y el secretario de Defensa, Wilson, ha hablado de una serie de bombas que, desde luego, contendrán algo más de hidrógeno.

Algunos creen que el nuevo ingrediente puede ser el litio, el más ligero de los metales, que puede desencadenar violencia nuclear bajo la influencia del calor atómico-hidrogenado. Algunos de estos dispositivos de las pruebas de la primavera próxima pueden ser bombas de hidrógeno y litio.

BERLIN, 9. (EFE).—Un ex coronel nazi de la Aviación, ha manifestado que los rusos han construido un proyectil dirigido capaz de realizar vuelos transatlánticos.

UNA NUEVA EXPEDICION «KON-TIKI», PERO TERRESTRE



Brian Acworth, de veinticinco años de edad, con su perro "Barro", en Hyde Park Corner, de Londres, poco antes de salir para emprender su viaje desde Alaska al estrecho de Magallanes.—(Fot. CIFRA GRAFICA).

AUSTRIA ENVIARA UNA DELEGACION «NO OFICIAL»

NO HAY ACUERDO SECRETO ENTRE TITO Y MOSCU

LONDRES, 9. (EFE).— El dictador rojo yugoslavo, Tito, ha negado los rumores circulados últimamente en el sentido de que Yugoslavia había concertado un acuerdo secreto con la Unión Soviética. La negativa de Tito figura en una información difundida por la agencia comunista de noticias Tanjug.

El día más frío del invierno... hasta ahora La nevada de Reinosa, la más grande de este siglo

SESENTA MUERTOS EN EUROPA A CAUSA DE LA OLA DE FRIO

EN DOS DECIMAS FUE VENCIDA AYER LA MARCA DE FRIOS, NO SOLO DEL PRESENTE INVIERNO, SINO A PARTIR DEL AÑO 1947. LA TEMPERATURA MAS BAJA ANTERIOR SE REGISTRO EL DIA 5, A LAS NUEVE Y DIEZ MINUTOS DE LA MAÑANA. LA MINIMA DE AYER, A LAS NUEVE MENOS VEINTE, FUE DE CINCO GRADOS Y DOS DECIMAS, COMO LA MAXIMA FUE DE SIETE GRADOS Y OCHO DECIMAS, A LAS CUATRO Y DIEZ MINUTOS DE LA TARDE. LA MEDIA PUEDE FIJARSE, APROXIMADAMENTE EN UN GRADO SOBRE CERO. EN ALGUNOS DE LOS TERMOMETROS COLOCADOS EN PLENA CALLE, A LAS DOCE DEL DIA, CON SOL, LA TEMPERATURA FUE DE CERO GRADOS.

El viento reinante, cuya velocidad oscila de cien a doscientos kilómetros en las veinticuatro horas, ha venido a convertir el temporal de fríos en situación poco menos que insuperable y, así, a las diez de la noche, nuestras principales calles —Reyes Católicos o Gran Vía— aparecen desiertas.

Como es de suponer, las fuentes públicas aparecieron ayer convertidas en auténticos cristales, sobre todo la de plaza Nueva, donde la temperatura es siempre más baja que en otro lugar. Asimismo, el acueducto, bajo la Alhambra, en la carrera del Darro, ofrecía un bello aspecto por sus estalactitas de hielo.

El cielo continúa despejado, pero si el viento cambia de dirección, predominando la del Norte, se producirán dentro de breves días algunas nevadas. Ya nevó, aunque brevemente hace varias noches, no siendo registrado el fenómeno por su corta duración y porque la nieve no llegó a cuajar. Por ahora, no hay paliativos para los frioleros.

LA NEVADA DE REINOSA

SANTANDER, 9. (CIFRA).— Comunican de Reinosa que la nevada de este año es una de las más grandes que se han registrado durante este siglo. La primera en cantidad fue en 1918 y la segunda la del año pasado. La nieve tiene una altura de un metro cuarenta centímetros. En cambio, las temperaturas no han sido muy bajas, registrándose hoy, de mínima, 3,5 grados bajo cero. A partir del día 7 quedaron incomunicados todos los pueblos de los alrededores donde, para dar de comer al ganado, fue necesario, en muchas casas, salir por los tejados. En Reinosa, el suministro ha sido normal gracias al almacenamiento que se hizo meses atrás

(Pasa a la página cuarta)

Cara desavenencia matrimonial

NUEVA YORK, 9. (EFE).— La señora «Bobo» Rockefeller ha aceptado un arreglo para su separación de su esposo, el millonario heredero del petróleo, Winthrop Rockefeller, mediante el pago por éste de cinco millones y medio de dólares. Se cree que esta cantidad es la mayor pagada en la historia en una desavenencia matrimonial. El marido presentará inmediatamente la demanda de separación.

FANFANI, EN ALZA

Es el favorito para suceder a Pella

EINAUDI PROSIGUE SUS CONSULTAS

ROMA, 9. (EFE).— El presidente Einaudi ha terminado hoy su primera serie de consultas para resolver la crisis. Recibió a Giovanni Roberti (M.S.I.), Ezio Vigorelli (socialista), Nenni (socialcomunista) y Gino Macrelli (independiente). Después se ha retirado para decidir a quién ha de confiar el encargo de formar Gobierno.

Giuseppe Pella, jefe del Gobierno saliente, interrumpió hoy inesperadamente un viaje al Norte de Italia y regresó a Roma. Esto ha provocado inmediatamente el rumor de que es posible que Einaudi vuelva a encargarlo de formar Gobierno. Por otra parte, oficialmente, Einaudi, no ha aceptado ni rechazado aún la dimisión de Pella. No obstante, el favorito para el cargo de jefe de Gobierno sigue siendo Amintore Fanfani, de 46 años, considerado como jefe del ala izquierda de los demócratas cristianos.

TORONTO (Ontario), 9. (EFE).— El «Borrachimetro», aparato destinado a determinar con la mayor exactitud la cantidad de alcohol ingerida por una persona, puede ser emitido como prueba en los juicios, ha dictaminado el magistrado Walter W. McKeon.

TERREMOTO EN ITALIA

ROMA, 9. (EFE).— Italia ha sufrido hoy un pequeño terremoto que sacudió el valle de Sibillini, cerca de Perugia. Muchas personas huyeron de sus casas al campo, a pesar de las nevadas. Algunos ancianos sufrieron por la baja temperatura. Se informa que no ha habido daños de importancia.

DIARIO DE GRANADA

Sociedad

VIAJEROS

Hoy saldrá para Madrid, desde donde continuará hasta Bolonia (Italia), el médico granadino don Manuel Evangelista Benítez...

NATALICIO

En el sanatorio de la Salud, asistida por el doctor Pérez Tola, dió a luz una hermosa niña, primer fruto de su matrimonio...

BAUTIZO

En la basílica de Nuestra Señora de los Angustias fué bautizada por don Antonio Espigares Díaz la niña María Natividad...

Actuaron de padrinos don Enrique Fernández-Casas y doña María Casas de Fernández-Casas...

NOTAS Y AVISOS

DELEGACION DE ABASTECIMIENTOS

La venta de garbanzos. — La Delegación provincial de Abastecimientos nos remite copia de la siguiente circular...

LA VIRGEN DE FATIMA SERA EXPUESTA EN EL SAGRARIO EL MIERCOLES

La Delegación diocesana de Peregrinaciones nos remite la siguiente nota: "Los devotos de la Virgen no deben olvidar las insistentes recomendaciones de la Madre de Dios..."

Se aproxima dicha fecha y, una vez más, se invita a los católicos, tanto de la capital como de los pueblos cercanos...

Católicos granadinos, que no cese la peregrinación de todos a la iglesia del Sagrario, a fin de presentar a la Santísima Virgen, a más de nuestras íntimas peticiones...

Música

PROXIMOS CONCIERTOS POR LA AGRUPACION NACIONAL DE CAMARA

La Agrupación Nacional de Música de Cámara, integrada por los profesores Luis Antón y Enrique García Marco...

Cuantos deseen inscribirse como nuevos socios en la Sección musical podrán realizarlo todos los días laborables...

A PLAZOS ROTVAL. Desde su casa puede comprar estos artículos de la mejor calidad en los mejores precios...

CICLISTA HERIDO, AL CHOCAR CON UN AUTOMOVIL

Pedradas anónimas, perro peligroso y dos primos que no se llevan bien

En Gran Vía ocurrió ayer, a las seis de la tarde, una colisión entre el automóvil matriculado de Almería 1621, conducido por Rafael García García...

EL ARZOBISPO VISITO CARTUJA

El señor Arzobispo, doctor García de Castro, visitó ayer la iglesia de Cartuja, con relación a los actos que se han de celebrar en nuestra capital...

PEDRADAS ANONIMAS

A consecuencia de haber recibido en distintos lugares sendas pedradas, resultaron heridos el joven de diecinueve años Alfonso Rubio Rodríguez...

PERRO PELIGROSO

El niño de seis años José Martín García, domiciliado en Barranco del Abogado, 3, fué mordido por un perro en la región parietal derecha y párpado superior...

VUELVE A LAS ANDADAS

Hace poco tiempo fué agredido con arma blanca, gravemente, el joven de diecinueve años Rafael Nuñez Martos, domiciliado en cuesta de Caracas, 6...

EMULO DE SANSON

El dependiente del "Bar Miguel", José Liébana Ocaña, de treinta y seis años, denunció en Comisaría a Antonio Hernández Pérez...

EL JEFE NACIONAL DEL SINDICATO DEL AZUCAR LLEGARA HOY A GRANADA

Hoy llegará a nuestra capital el jefe nacional del Sindicato del Azúcar, don Jesús Sevilla, acompañado de su secretario particular, señor Dadin Mañana...

Obra sindical de Formación Profesional. — En cumplimiento de órdenes del delegado provincial, y para atender al requerimiento de algunas industrias...

ANUNCIOS PALABRAS

ALVEAR, S. A. MONTILLA VINOS FINOS Y CONAC. Delegación de Granada ANGEL, 6. 326

Domingo, 10 SANTORAL LA SAGRADA FAMILIA San Nicanor

HOY

VIDA RELIGIOSA

Hoy circulará el jubileo en la Iglesia de la Purísima. La vigilia de esta noche de la Adoración Nocturna corresponde al turno décimo, «San Agustín».

DOMINGO INFRAOCTAVA DE LA EPIFANIA

Todas las religiones han tenido algunos días especiales consagrados al culto de la divinidad y a la oración; y la religión mosaica tenía, además del sábado, otras fiestas especiales que atraían mucha gente al templo de Jerusalén...

Hoy, sin embargo, muchos profanan las fiestas, en nombre de la economía y del derecho a vivir y del derecho a divertirse. Funes error, como lo demuestra la historia y la experiencia de nuestros días.

Decía el Santo Cura de Ars: "Conozco dos caminos para empobrecer a una familia: uno es robar, otro es profanar el día del Señor".

En el santuario de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, celebrará hoy sus cultos mensuales la Archicofradía de San José. El ejercicio comenzará a las siete de la tarde, con sermón a cargo del Rvdo. P. García Alonso.

En la basílica de San Juan de Dios, la Asociación del Niño Jesús de Granada celebrará hoy sus cultos mensuales con una misa de comunión a las nueve y media de la mañana y por la tarde, a las siete, con el ejercicio de costumbre.

En las Carmelitas Descalzas, la venerable Orden Tercera del Carmen celebra sus cultos mensuales, con una misa de comunión

a las ocho de la mañana y por la tarde, a las seis, con el ejercicio de costumbre. A la terminación, en la sacristía, junta reglamentaria.

En los agustinos, se celebrará hoy los cultos mensuales de la Pía Unión de S. Nicolás, a favor de las almas del Purgatorio. La misa de comunión general, a las nueve y por la tarde el ejercicio de costumbre, a las siete, con sermón a cargo del director Rvdo. P. Justo Galán.

En el Santuario de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, la Sección de Oficinistas celebrará sus cultos mensuales con misa de comunión general a las nueve de la mañana y ejercicio de retiro a las cinco de la tarde.

En los Capuchinos, la Asociación de las Tres Avemarías, celebrará sus cultos mensuales, hoy, a las nueve, con misa de comunión general y por la tarde, a las siete, el ejercicio de costumbre.

En el Sagrado Corazón de Jesús, último día del triduo dedicado a la Sagrada Familia. Por la mañana, a las nueve, misa y por la tarde, a las siete, los cultos solemnes con sermón a cargo del Rvdo. P. Joaquín Reina, S. J. Durante los días del triduo se podrá visitar la exposición de ropas para recién nacidos de madres pobres, confeccionadas por las afiliadas a la Asociación de madres y señoras cristianas. Se recuerda a las asociadas que entreguen dichas prendas lo antes posible y si no las han confeccionado, las adquieran por 160 pesetas, en Príncipe, 1.

HOY, COLECTA PRO AÑO MARIANO

Por disposición del señor Arzobispo, hoy domingo, en todas las iglesias de la diócesis se efectuará una colecta para sufragar gastos del Año Mariano.

EL TIEMPO

El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima, 7,8 grados a las 4,10 de la tarde; mínima, 5,2 grados bajo cero a las 8,40 de la mañana.

Presión, 901,1 milibares. Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 140 kilómetros; dominante, Suroeste. Sale el sol a las 8,29 de la mañana; se pone a las 6,47 de la tarde.

FARMACIAS DE GUARDIA

Hasta el próximo sábado estarán de guardia las farmacias pertenecientes al turno cuarto:

Don Antonio Parera, Carrera del Genil; don Manuel Guzmán Sánchez, Reyes Católicos, 20; don

Francisco Valero Rico, Gran Vía, 63; don José Travesí Codes, San Jerónimo, 13; señora Viuda de Ocaña, Alhóndiga, 37; don Pedro Luque del Moral, plaza de San Gil, 1; y doña Visitación Muñoz Quero, Carril del Picón, 31.

EDUCACION NACIONAL

MAÑANA, OPPOSICIONES A INGRESO EN EL MAGISTERIO

La secretaria del tribunal de oposiciones a ingreso en el Magisterio nacional nos comunicó anoche que aquéllas tendrán lugar mañana, a las seis de la tarde.

INSTITUTOS "PADRE SUAREZ" Y "ANGEL GANIVET"

Matriculas para los cursos pre-universitarios. — En ambos centros ha quedado

abierto el plazo de matrícula para el curso pre-universitario, hasta el día 16 próximo, en horas de oficina, mediante el pago de los derechos correspondientes, autorizados por orden telegráfica del Ministerio de Educación Nacional.

Estos derechos se especifican en el tablón de anuncios de los respectivos centros.

ESCUELA SOCIAL

Matricula para la convocatoria extraordinaria de enero. — Queda abierta la matrícula para la convocatoria extraordinaria de enero, para alumnos de esta Escuela Social a quienes falten para terminar hasta tres asignaturas, durante los días 10 al 20 del actual, de cinco a seis de la tarde.

En los mismos días presentarán la Memoria de fin de carrera los alumnos que deseen someterla a examen en la convocatoria actual. Los exámenes tendrán lugar después del próximo día 21, en la fecha en que oportunamente se señalará.

HOY, CONCIERTO EN EL SALON

En el paseo del Salón, la banda municipal, dirigida por el maestro Faus, dará, a las doce, el siguiente concierto:

Primera parte. — "Don Manolito", pasodoble (a petición), Sorozábal; "Sin fonía número 8 en si menor Incompañta", Schubert; "Allegro moderato", "Adante con moto"; "Rapsodia húngara número 2", Liszt.

Segunda parte. — "Los gavilanes", selección, Guerrero; "Pan y toros", fantasía, Barbiéri, y gran jota de "La Dolores", Bretón.

Seguimos vendiendo todas nuestras marcas de CHOCOLATE sin aumento de precio, a pesar del sacrificio económico que representa su nueva elaboración por procedimientos modernísimos. Aceptamos gustosos este sacrificio económico en beneficio de nuestra distinguida clientela.

Hijo de RODRIGUEZ SERRANO

ESTOS ANUNCIOS SE RECIBEN EN AGENCIA PUBLISOL, ACERA DEL CASINO, 11-1. TELEFONO, 2122.

A RAS DEL EVANGELIO

DOMINGO I DE EPIFANIA

Por JUAN P. ALCANTARA CORREA

El sagrado texto, correspondiente a este domingo, sobre la urdimbre de un drama familiar, teje una honda lección de maravilla. Se trata de un episodio, en el que toda la Sagrada Familia interviene con dichos y actitudes de un neto alcance docente. De entonces acá, ya tienen mucho que aprender las familias.

Doce años tenía Jesús cuando se quedó en el templo de Jerusalén, hasta el que vino con sus padres, con motivo de la Pascua del Cordero. Se quedó y no se perdió, aunque sea esto último lo que más se entienda en los honores piadosos del pueblo. Daría más tarde una explicación de esa conducta a su Madre, mas, de momento, arrebujó en silencio lo que obró. Claro está que obró con un motivo. Hacía falta echar luz sobre la casuística petulante y cominera de los doctores de Israel, y para ello estaba él allí, un niño en el que tal vez nadie barruntó que aletanaba el Verbo de Dios, que en él se hizo carne y vivió entre nosotros. Mientras, sus padres lo andaban buscando. Esta conducta de José y de María es como un índice, tenso y señalando obligaciones a la paternidad. Hay que buscar a los hijos, si se pierden, pero hay que dejarlos, si ellos se quedan con Dios. Pero hay que bus-

carlos siempre. Esta es una tarea insoslayable de los padres, ya que es en ellos una función obligada y responsable saber si están sus hijos en la sombra, o si están dentro de la luz.

Por lo demás, casi todo el incidente tiene tonos preceptivos. En él hay mucho que aprender, por lo que hace a deberes familiares. Que se quede a un lado cualquier aspecto sentimental y que sólo cuente lo anterior. Por más que ello, más que en lo incidental, radica en el relato del Evangelio. O en el comentario del autor. Una apostilla que no parece tener filiación alguna, pero que, no obstante, es de una importancia capital. Dice así el Evangelista: "Y como no lo encontraron, volvieron a Jerusalén en su busca. Y añade: "Al cabo de tres días le encontraron en el templo, sentado en medio de los doctores, oyéndolos y preguntándoles. Y todos los que le escuchaban estaban maravillados de sus prudentes respuestas". ¿Pues acaso Alberto Durero, quien fijó este instante, rodeando a Jesús de barbas doctorales, todo ello en un lienzo de asombro? Quizás. Pero esto no es importante. Lo que importa es seguir a San Lucas. Y éste dice: "Así que le vieron quedaron extrañados y su madre le dijo: —Hijo, ¿cómo nos has hecho esto? Mira, tu padre y yo te andábamos buscando, llenos de dolor. Y les respondió: ¿Por qué me buscábais?... ¿No sabíais que yo debo estar en las cosas de mi padre?... Y ellos no comprendieron esto que les dijo".

Mas si ellos no comprendieron, nosotros deberíamos comprender la alta lección que hay en lo que dijo. Y en lo que ellos dijeron. De los dichos de uno y otros se deducen claras las obligaciones de un hogar. Deben los padres en el tener siempre el control de los hijos. Deben éstos hallar en aquellos la norma única de sus conductas. En este caso, la Virgen no reprochó a su Hijo, sino que sólo se dolió de lo sucedido. Tampoco el Hijo fue irrespetuoso, al expresar la primacía de sus deberes divinos. Si no fue su respuesta una excusa, en todo caso fue una justificación. Hijo y Madre, pues, hablaron y hablaron como debían. Como debían hablar y hacer las madres y los hijos de muchos hogares, en los que no se habla y hace como se debe.

El Evangelista acaba ese tono de enseñanza que hay en lo relatado, apostillando con frases, que resultan como una glorificación de la Sagrada Familia, en la que se pueden glorificar todas las familias que hagan y obren como aquella. Traza un bello cuadro simplista de la paz hogareña, y concluye de un modo, que vale por la exaltación de todo lo ocurrido a una categoría de paradigma eterno. "Y habló —dice— con ellos y vino a Nazaret y estaba sujeto a ellos. Y su madre guardaba en su memoria estas cosas. Y Jesús crecía en sabiduría, así como en estatura y gracia ante Dios y ante los hombres".

Supere la competencia

Utilice para propagar sus productos nuestra cadena de publicaciones, de 36 diarios, distribuidos en casi todas las capitales de España, y obtendrá unas condiciones ventajosas que le permitirán incrementar sus ventas con el mínimo de gastos. CONSULTE A SU AGENCIA DE PUBLICIDAD O EN LA ADMINISTRACION DE ESTE DIARIO

EL DIA 15 de ENERO es el día señalado para la GRAN QUEMA y GIGANTESCA LIQUIDACION de existencias por RENOVACION total de todos los artículos en Almacenes Tejidos MOISES. Su abrigo o chaquetón de piel adquieralo desde mañana, lunes, a precios de verdadera QUEMA en Almacenes Tejidos MOISES. Estén atentos a esta fecha 15 DE ENERO para comprar a precios asombrosamente baratos. Adelantándonos por las circunstancias especiales de los intensos fríos que sufrimos, desde mañana, lunes, se pondrán a la venta todos los ABRIGOS y CHAQUETONES de piel, a los precios rebajadísimos que habían de señalarse para la GRAN QUEMA.



LIBROS y REVISTAS

"EL ESPAÑOL" El número 267 del semanario "El Español" presenta en sus 64 páginas un huecogramado, al precio de 2,50 pesetas, una serie de interesantísimos artículos y reportajes.

Abre el número un gran reportaje sobre la instalación de las bases aéreas norteamericanas en España, bajo el título de "Un sistema defensivo sin precedentes en la historia militar". "Lord Samuel habla claro", es otro gran reportaje sobre el desarrollo de uno de los procesos más sensacionales de actualidad en Inglaterra, en el que se detalla uno de los graves problemas que afectan a este país. La figura heroica del general Millán Astray y el dolor de los Tercios españoles están relatados en sendos reportajes de Matías Serrano y F. Gómez de Travededo. Desde Vigo, Carlos Rivero, enviado especial, cuenta cómo es y cuánto vala la capital viguesa en "Su ciudad del pecado es la más importante de Europa". Fernando S. de Cambra, en el reportaje titulado "Mazgít Polje en las tierras malditas de Yugoslavia", descubre aspectos nuevos en el problema de Trieste, con todas sus repercusiones internacionales. "Sin toros no hay fiesta", es el título de un reportaje de José María Deleyto, en el que se expone la futura política sobre el trapío, peso y afeltrado de los toros y las reformas de las puyas y del peto en la suerte de varas. En "Barcelona rinde homenaje a don Carlos E. Montañés" se cuenta toda la historia del promotor del industrialismo catalán y de los primeros aprovechamientos hidráulicos del Ebro. El enorme avance de la aviación en cincuenta años está magníficamente expuesto en el reportaje de Carlos Foyaca, titulado "El espacio aéreo, vía pública del comercio mundial". Desde Sevilla continúa la serie de reportajes que sobre la ruta del algodón nacional escribe Francisco Costa Torro, relatando cómo por el Guadalquivir salieron semillas para América y entró la semilla americana de los actuales cultivos algodoneros. "Legazpi tiene 4.000 años" es el título de un reportaje sobre la actualidad del típico barrio madrileño, escrito por F. Carantofia. El nuevo mástil autorradiante de Radio Nacional, alarde de la ingeniería española, se expone en un reportaje titulado "La técnica apunta al cielo".

Completan el número entrevistas con Giménez Arnau y con Mostaza, además de las habituales secciones fijas, junto con otros artículos de colaboración originales del obispo de Pamplona, Luis Ponce de León, Colomer Marqués, Barcia Tréllés, etc.

ARTE FERNANDEZ, EN EL

Ayer se inauguró en el Centro Artístico una exposición de pinturas de la artista almeriense Paquita Fernández. Asistieron al acto el rector de la Universidad, don Luis Sánchez Agesta; vocal de Bellas Artes del Centro Artístico, don Lorenzo Martínez Duchas, y numeroso y selecto público.

La pintura de Paquita Fernández es eminentemente femenina, delicada, sensible, emotiva y, sobre todo, sincera. Sus lienzos no tienen otra pretensión que la de llevar al espectador esa emoción exquisita que se encierra en los objetos de la naturaleza, o en las cosas de trato diario: un jarrón, un canastillo, un libro. Una emoción contenida en las cosas y que es preciso despertar y poner de manifiesto adecuando a ellas nuestra sensibilidad. Y es justamente esta fina sensibilidad de la artista la que ha sabido impregnar a las cosas reproducidas en el lienzo de esa emoción estética que naturalmente poseen.

Para conseguirlo es necesario, indudablemente, sensibilidad e inspiración, sin embargo ni la emoción ni la sensibilidad podrían transferirse a la obra artística sin ir acompañadas del ineludible oficio, ese saber técnico que es el único vehículo posible que conduce de la inspiración a la creación estética. En Paquita Fernández también el oficio es adecuado al temperamento artístico y responde siempre a esa feminidad que preside la obra expuesta. La pintora gusta de empastar el lienzo con delicadeza, amorosamente, buscando con delicación la calidad justa obtenida de modo admirable en sus flores, jugosas y fragantes, pintadas con soltura, espontaneidad y buen gusto. Son las flores el tema que más abunda en la obra expuesta, y en el que la artista cosecha sus más rotundos éxitos: "Cestinas", "Flores blancas", "Jarrón y flores", "Rosas". También presenta unos bodegones de frutas muy bien logrados, que recuerdan un tanto a los del también pintor almeriense Gómez Abad, donde se muestra marcada preferencia por las uvas; y unas naturalezas muertas, bien dispuestas y contruidas, en las que se ha buscado y conseguido una agradable tonación.

Completan este certamen expuesto por Paquita Fernández en el Centro Artístico dos paisajes que responden a una técnica distinta del resto de la obra expuesta, más cerca del impresionismo, en los que ha logrado una ponderada luminosidad. En fin: un agradable conjunto presentado al público granadino en el que

EXPOSICION DE PAQUITA FERNANDEZ, EN EL CENTRO ARTISTICO

la joven artista Paquita Fernández ha demostrado que se puede ser una buena artista sin disimular, ni pretenderlo, su celdad de mujer.

XAVIER MONTES. PATRONATO DE LA FUNDACION "MANUEL RODRIGUEZ-ACOSTA"

El Patronato de la Fundación "Manuel Rodríguez-Acosta" ha acordado modificar la condición primera de las bases para el concurso de becas que recientemente ha convocado, en la forma siguiente:

"Los aspirantes del grupo A) han de ser artistas menores de cuarenta y cinco años, debiendo tener los del número 1 por lo menos tercera medalla en la Exposición nacional de Bellas Artes."

OPORTUNIDADES

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuorpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: 60 para Médicos Forenses. — 50 para Registradores de la Propiedad. 25 para Auxiliares en el Banco de Vizcaya. — 25 para Pericial de Aduanas. — Clases para Taquígrafos, Cultura general, Banca y Comercio. — Próximas oposiciones para Notarios, Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones, Procuradores y Carteros Urbanos. Solicite prospecto con detalle de la oposición que le interesa al Instituto Editorial Reus. Preciados, 6 y 23, y Puerta del Sol, 12, Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

VIFOSCAL aumenta la puesta. GRATIS desde recibir muestra de Vifoscal. Nombre: Dirección: Envíe este cupón al respectivo representante en Granada, F. Quintán, Hornos de Ilva.

FUE BENDECIDO EN GUADIX UN NUEVO LOCAL PARA COLEGIO DE ENSEÑANZA MEDIA LA OLA DE FRIO PERJUDICA GRAVEMENTE A LOS SEMBRADOS (De nuestros corresponsales)

GUADIX Bendición de un nuevo local. Con la asistencia de autoridades y representaciones oficiales, tuvo lugar el acto de la bendición del nuevo local destinado al centro de enseñanza media, colegio de "Nuestra Señora de los Angustias", instalado en la calle del Agua, número 6. Bendijo el edificio el canónigo magistral de la Catedral, don Simón Reyes Troyano y Campaña, director espiritual y profesor de dicho centro. Hicieron

uso de la palabra el director y secretario del colegio, don Manuel Castro Peinado y don Aureliano del Castillo Sánchez, siendo muy aplaudidos.

Ola de frío.—Desde los primeros días de enero se siente en esta ciudad y comarca un intenso frío que perjudica gravemente a los sembrados, muy adelantados por la temperatura primaveral que se experimentó durante los meses últimos del año. El termómetro, desde hace cinco o seis días, no ha subido de cero grados hasta las primeras horas de la tarde.

No se conoce un frío tan intenso en esta época del año desde diciembre de 1947, que se registraron similares temperaturas.

PORTUGOS Petición de mano.—Por don Antonio Jesús Torres Castro y esposa, y para su hijo don Antonio, ha sido pedida a don Jesús Márquez Serrano y señora la mano de su hija Dolores.

La boda ha sido concertada para la segunda quincena del próximo febrero.

SALOBREÑA Petición de mano.—Por don Juan Tamayo Armada y esposa, y para su hijo don Juan, ha sido pedida a don Francisco Jiménez Morea y señora la mano de su bella hija Conchita. La boda quedó fijada para dentro de breve plazo.

DARRO Necrológica.—Ha fallecido el secretario de Administración local, don Ramón Guerrero Codina, persona muy querida, que contaba con gran número de amistades. En su vida privada era modelo de caballeros cristianos y padre ejemplar, habiendo realizado, tanto desde su cargo oficial como particularmente, muchas obras de caridad.

Enviamos nuestro más sentido pésame a los familiares por esta tan sensible pérdida y muy especialmente a su hijo, don Luis Rodríguez Morend.

Don Ramón Guerrero Codina SECRETARIO DE ADMINISTRACION LOCAL DE DARRO (GRANADA) Que falleció en el día de ayer, en el pueblo de Darro, a los 50 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. (R. I. P.) Su director espiritual, don José Sánchez Casas; su viuda, doña María Teresa Luque García; hijos, don Ramón, doña Estrella, doña Genoveva, don Eladio, don Emlidio, doña María Teresa, don Víctor y don José; hijos políticos, doña Isabel García Martínez y don Luis Rodríguez Moreno; hermanos, doña Virtudes, don Eladio, doña Amalia y don José, y la razón social «LUIS RODRIGUEZ GONZALEZ». SUPPLICAN a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma, y hacen saber que el sepelio se efectuará en el día de hoy, alas once y media de la mañana, en el pueblo de Darro, por lo que les quedarán eternamente agradecidos. Darro, 10 de enero de 1954

D. Blas García Sánchez Que falleció ayer, a la edad de 56 años, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. (R. I. P.) Su director espiritual, su desconsolada esposa, doña Rosario Leyva Hidalgo; hijos, doña Francisca, don Manuel, sor Rosario (novicia) y doña Encarnación; hermanos, don José, doña Encarnación y doña Matilde; hijo político, don Federico Salvador García; nietos, sobrinos y demás familia. PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se efectuará esta tarde, a la una, desde la casa mortuoria. Loarte, número 1, por lo que les vivirán agradecidos. Granada, 10 de enero de 1954.

SALON da muni- ro Faus, oncierto: to", pa i; "Sin ncomple o", "An húngara nes", se ", fanta "La Dolo- mostramos aumento cio eco- va elab- moderná- e sacri- le neces- BRANO

FUERON FUSILADOS LOS AUTORES DE UN TRIPLE CRIMEN EN CHILE

UNA MADRE CON DOS DE SUS HIJOS MURIO ENTRE LAS LLAMAS, AL INCENDIARSE SU CASA

EN ITALIA FUE ATACADO UN CAMION POR UNA MANADA DE LOBOS HAMBRIENTOS

ES DETENIDA EN MADRID UNA BANDA DE JOVENES LADRONES

CONSTITUCION (Chile), 9 (EFE). Han sido fusilados dos asesinos convictos y confesos de haber cometido un triple crimen hace un año. Fueron condenados a la última pena por haber dado muerte a puñaladas a una muchacha de ocho años, a su madre y a una vecina que acudió en ayuda de las víctimas.

Esta es la segunda ejecución que se realiza en Chile en los últimos once días. El 29 de diciembre fue fusilado en Lallagua, Alfonso Carreño, también por asesinato.

VORAZ INCENDIO

ROCKFORD (Illinois), 9 (EFE). — Una madre con dos de sus hijos ha muerto entre las llamas, al ser presa su casa de un voraz incendio, pero logró salvar a otro hijo de pocos meses lanzándolo por la ventana. Los bomberos han manifestado que la señora Robert Hurley, de 34 años, dió su vida por salvar al pequeño, pues inmediatamente de haberlo salvado la explosión de la caldera de la calefacción, que acabó de destruir el edificio.

UN CAMION ATACADO POR LOBOS

CASTELDI DI SANGO (Italia), 9. Una manada de lobos hambrientos atacó a un camión que transportaba esquiadores, cerca de la ciudad de Casteldi Sango. El conductor del vehículo consiguió esquivarlos. La luz de los faros atrajo a los lobos desde un bosque cercano. Entremetidos y tratando de abordar al camión, realizaron un fezto ataque. El conductor, con virales y acelerando la marcha, consiguió poner a salvo a los esquiadores.

INOCENTE?

KANSAS CITY, 9 (EFE). — El ex teniente de la Policía de San Luis, Louis Shouder, se ha declarado inocente ante un tribunal federal, de las acusaciones de perjurio y le ha sido concedido un plazo de siete días para que presente pruebas contra la acusación, en el asunto de los 600.000 dólares desaparecidos del rescate entregado por el niño Bobby Greenlease. La acusación se basa en que las maletas que contenían el dinero del citado rescate fueron llevadas con el asesino Hall a la Oficina de la Policía, en el momento de la detención de aquél.

VUELCA UN CAMION

ALMANSA (Albacete), 9 (CIFRA). En la carretera de Madrid a Valencia, en el paso a nivel de la línea férrea del término de Fuente Higuera, como consecuencia de haberse roto la dirección a un camión, volcó éste dando varias vueltas de campana. Resultó con heridas graves el conductor Juan Martínez Cuartero, de 28 años y con heridas menos graves su ayudante, Miguel Godoy. Los heridos fueron recogidos por una ambulancia de la Cruz Roja y trasladados a esta ciudad, en cuya Casa de Socorro fueron asistidos.

RAPTO DE LOCURA

MELICO, 9 (EFE). — El recluso Medina Chavez ha atacado, en un rapto de locura, a varios compañeros de

LA GRIPE HA SIDO VENCIDA

(Viene de la página octava)

un 50 por 100 de los casos estaba producido por el tipo "A"; un 20 por 100, por el tipo "B"; y un 30 por 100 restante, ni por uno, ni por otro. En 1950 se descubrió un tipo "C" y, posteriormente, alrededor de 39 subtipos.

La preocupación de los investigadores ha sido, pues, hallar una vacuna polivalente, y parece que ya se han obtenido vacunas que, de cada cien vacunados, inmunizan a noventa y ocho, entendiéndose los dos restantes, tan sólo, con una gripe benigna. Sería, por lo tanto, una vacuna eficaz. Desgraciadamente, no puede producirse aún, en grandes cantidades, las suficientes para inmunizar a toda la población en peligro de epidemia. Hasta ahora, los norteamericanos se han limitado a vacunar a sus equipos militares y a sus fuerzas armadas residentes en Europa. De todos modos, dada la eficacia con que se ha llegado a vencer otras enfermedades de tipo epidémico, es de esperar que no se tardará en producir una vacuna comercial que nos libre a todos, para siempre, de este molesto mal.

JONH LEWIS.

FRIO EN GRANADA

(Viene de la página primera)

para no dar lugar a la carencia de alimentos y combustibles, como ocurrió el año pasado. Tres entierros, que se verificaron cuando más nevaba, tropezaron con grandes dificultades y para uno de ellos hubo de recurrirse al trineo. Hasta hoy, día 3, no han podido llegar los trenes de Santander y Madrid. Este último no pasa de Mataporquera.

VICTIMAS DEL FRIO

LONDRES, 9. (EFE). — El número de muertos en Europa desde que comenzó la primera ola de frío del invierno hace seis días pasa hoy de sesenta, según un recuento efectuado por United Press. En Italia han perecido veintiséis personas, veinte en Inglaterra y dieciséis en Francia, como consecuencia directa del frío o de los temporales que han azotado Europa.

FRIO EN OSUNA

OSUNA (Sevilla), 9. (CIFRA). — Desde hace días reina un frío intensísimo en esta comarca, normalmente de clima agradable y que ahora registra temperaturas muy bajas. Hasta tres grados bajo cero marcó el termómetro esta mañana. Algunas escarchas han caído sobre el campo, lo que constituye un caso muy raro en esta zona. La agricultura se beneficia con estos fríos por lo que se prevé un buen año agrícola.

UNIDADES DE LA VI FLOTA, EN ESPAÑA

(Viene de la página primera)

buques forman un conjunto de cuarenta oficiales y sesientos setenta y cinco marineros y clase.

EL ALMERIA, DOS DESTRUCTORES

ALMERIA, 9. (CIFRA). — Esta mañana han entrado en el puerto los destructores norteamericanos "The Sullivans" y "Bantock". Poseen una dotación de quinientos oficiales y doscientos noventa y cinco hombres cada uno y desplazan dos mil doscientas toneladas. Permanecerán en este puerto hasta el día 15.

CUATRO BUQUES EN MALAGA

MALAGA, 9. (CIFRA). — Poco después de las nueve de la mañana han entrado en el puerto cuatro unidades de la sexta flota norteamericana del Mediterráneo, al mando del capitán de navío H. F. Eckberg. Al hacer su aparición en el puerto, saludaron a la plaza con las salvas de ordenanza, contestándoles la batería de Gibraltar.

Al mando de estas unidades viene el capitán de navío W. Wilbourne; de fragata, Ramírez de Arellano y de navío M. E. Hunter, respectivamente. Gran cantidad de público presenció desde el puerto las operaciones de atraque y cuando las mismas quedaron ultimadas, subieron a bordo el agregado naval adjunto a la Embajada de los Estados Unidos en España.

DRAGAMINAS EN SEVILLA

SEVILLA, 9. (CIFRA). — A las cuatro menos diez y cuatro de esta tarde, respectivamente, han atracado en los muelles de este puerto los dragaminas de la VI flota norteamericana "Triumph" y "Qual", el primero de los cuales arbolaba la insignia del jefe de la 85 división de minadores, comandante E. O. Saltmarsh. Los buques vienen mandados por los tenientes de navío B. B. Beaty y A. Knight.

A su llegada fueron recibidos por el cónsul de los Estados Unidos, señor Wilson, un representante del comandante militar de Marina y representantes de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire. Un público muy numeroso, estacionado a lo largo de los muelles y desde los puentes de San Telmo y Alfonso XIII, presenciaron la maniobra de atraque.

Esta tarde, a las siete, es esperado el dragaminas de la misma división "Pochardge", y para mañana, el "Wheatear". Estos dragaminas, que permanecerán varios días en el puerto, tienen 220 pies de eslora, desplazan 1.200 toneladas y cuenta cada uno con una tripulación que se aproxima a los cien hombres.

Advertisement for ROTOR MAQUINARIA GANIVET. 2-GRANADA. Includes an image of a mechanical device and text describing its features and availability.

ESTA EN MARCHA EL PLAN DE MODERNIZACION DE CARRETERAS

A QUINIENTOS MILLONES DE PESETAS SE ELEVA EL PRESUPUESTO

ES SATISFACTORIO EL ESTADO ACTUAL DE LAS CARRETERAS ESPAÑOLAS

La red de comunicaciones es a un país lo que el sistema circulatorio para el organismo humano. De ella depende en gran parte la salud de la economía nacional.

Por la configuración geográfica y por la organización política y administrativa de España, su red de comunicaciones es radial. Van de la periferia al interior, donde Madrid actúa de centro de distribución y enlace. Su trazado estuvo condicionado al aprovechamiento de las mayores facilidades que ofrecían los sistemas orográficos.

He preguntado al director general de Carreteras, cuál es el estado actual de la red, y me ha respondido de la siguiente forma: —El estado actual de red de carreteras puede considerarse como satisfactorio, en lo que respecta a densidad y bajo el punto de vista nacional.

«Ahora bien —continuó—, es indudable el derecho y la necesidad de que no hay lugar o pueblo sin acceso y comunicación con la red general, lo que se conseguirá en un plazo más o menos lejano, a medida que los recursos económicos permitan llevar a cabo la construcción de las carreteras incluidas en el plan adicional de Carreteras locales, aprobado por las Cortes Españolas, el 18 de diciembre de 1946. En este plan se han comprendido los trozos de carretera que hoy constituyen soluciones de continuidad y el acceso a localidades incomunicadas. La escasez de medios económicos —prosiguió— para obras nuevas, obliga a dedicarlos preferentemente a la terminación de trozos que enlazan y completan tramos ya construidos, de acuerdo con las lógicas indicaciones de nuestro ministro de Obras Públicas, que desea ver terminadas las carreteras que hoy no van a ninguna parte.

El esfuerzo —siguió diciendo— para terminar con la incomunicación de los pueblos, se ha prolongado por medio de la construcción de caminos vecinales, subvencionados por el Estado, a lo que se dedican 950.000.000 de pesetas, procedentes de empréstitos autorizados al Banco de Crédito Local de España, y cuyos intereses y amortización se satisfacen con cargo al presupuesto de Obras Públicas.

«También deben mencionarse —dijo— el auxilio que se presta a los Ayuntamientos, concediéndoles subvenciones para construir pequeños caminos rurales, que en algunas provincias, como Guipúzcoa, ha dado magníficos resultados, por sumarse a esta ayuda estatal, la de la Diputación y la encomendada y decidida prestación personal de los beneficiarios. No es tan satisfactoria la situación de nuestra red de carreteras en lo que se refiere a su conservación. Las pequeñas consignaciones destinadas a ellas en años anteriores a 1952, y las dificultades de todo orden para adquisición de productos asfálticos, condujeron a un agotamiento de los firmes, que en muchos casos, llegó a la destrucción.

«Afortunadamente, a partir de mediados de 1951 —añadió— con el comienzo de las obras del «Plan de modernización de carreteras», ha cambiado bastante la situación, ya que al segregarse de la red general los 11.000 kilómetros de «carreteras incluidas en aquel, se ha conseguido una mejora rápida y evidente en estas carreteras, y ha permitido dedicar los recursos del Presupuesto al resto de la red del Estado, con pequeña mejora en la dotación por kilómetros.

«No obstante, los créditos siguen siendo insuficientes —prosiguió—, dado el costo actual de las obras y el estado de degradación de los firmes.

NUEVAS CARRETERAS

Pregunté entonces al Director general si la red de carreteras, tal y como se encuentra ahora, constituye un amplio sistema de comunicaciones para los transportes, o sería necesario me-

orarla y ampliarla para facilitar el desarrollo económico del país, así como ser un medio eficaz para el planeamiento estratégico de la defensa nacional. Su respuesta fué ésta:

«Como se ha dicho anteriormente, la red de carreteras es bastante tupida para las necesidades presentes, pero es evidente que la rápida, casi asombrosa creación de nuevos e importantes núcleos industriales, el esperado aumento de la producción agrícola, una vez se pongan en completa actividad las zonas acogidas por el ministerio de Agricultura, y la explotación en el futuro de las masas forestales que se están implantando, obligarán a una mejora de todo el sistema de transportes, y es evidente que las carreteras han de prepararse para satisfacer las necesidades de un tráfico que ha de ser creciente y paralelo a este gran resurgir de España. Ello exigirá la construcción de algunas nuevas carreteras, pero principalmente la mejora de características de las existentes y sobre todo el mantenimiento de sus firmes en condiciones adecuadas y muy por encima de su estado actual.

«La defensa nacional —dijo— planteará, sin duda, problemas análogos a los anteriores, pues de todos es conocida la preponderante importancia que la carretera tiene en el cumplimiento de aquellos fines.

«En resumen, y muy destacadamente —siguió diciendo—, se precisará mejorar los actuales trazados y el establecimiento de los firmes en las mejores condiciones que sea posible».

QUINIENTOS MILLONES DE PESETAS DE PRESUPUESTO

«¿En qué intensidad y de qué forma se lleva a cabo la modernización de carreteras? —pregunté.

«Las obras del plan de modernización han alcanzado la máxima intensidad prevista, al realizar obras por la totalidad de la consignación anual que fué presupuestada para estos fines y que alcanzan la cifra de 500.000.000 de pesetas.

«Los trabajos —añadió—, conocidos de todos, por realizarse en las carreteras más frecuentadas, abarcan desde la supresión de travesías y pasos a nivel, hasta la reparación, transformación y ensanche de los firmes, no olvidando la renovación del balizamiento, el establecimiento y reconstrucción de casillas de peones camineros, implantación de arbolado, etc.

«Era natural —prosiguió— y obligada la construcción de variantes de travesías, obras de supresión de pasos a nivel y de mejoras de trazado, ya que el costo y calidad de los nuevos firmes, exigía fuera hecha previa rectificación de aquellos verdaderos obstáculos para una circulación en condiciones de aprovechar el rendimiento de los modernos vehículos de motor.

«La diferencia en el costo de las obras desde la fecha de aprobación del plan a nuestros días, es considerable y por ello el importe de su presupuesto, 2.353.000.000 de pesetas, es insuficiente para llevar a cabo la totalidad de las proyectadas. En vista de ello, se dará preferencia a las carreteras de Madrid a Irún y Madrid a Cádiz, que quedarán muy mejoradas. Es de esperar se arbitren los medios necesarios para proseguir esta labor de tan alto interés nacional.

«¿Qué haría falta para que la construcción de nuevas carreteras con que ampliar la red fuese más intensa, para que la conservación de las existentes fuese más activa y más eficaz, y para que la modernización se llevase a un ritmo más rápido? —le dije.

«Para la intensificación de las obras —respondió—, tanto de nueva construcción, como de mejora y conservación de las carreteras existentes se precisa ante todo un aumento de los créditos disponibles y aunque en el proyecto de presupuesto que actualmente está en examen y posterior resolución de las Cortes, atendiendo las propuestas del ministro de Obras Públicas, perfecto conector de estos problemas se consiguen cantidades más elevadas que las concedidas en el bienio anterior, no serán suficientes para situar las carreteras en las condiciones que deseáramos.

«Es necesaria también —continuó— una renovación de equipos de trabajo y una mecanización que cada día será más necesaria, ya que vendrá impuesta por una mayor retribución al obrero y por escasez de mano de obra, muy acusada en algunas regiones. Se ha mejorado bastante la situación por la eficaz colaboración del ministerio de Hacienda, permitiendo importaciones temporales de maquinaria, sobre todo, y del de Comercio que ha concedido numerosas licencias de importación, especialmente para camiones que están ya prestando servicio, siendo de esperar que continúen estas asistencias e podamos tener los elementos mecánicos que imprescindiblemente se necesitan».

IGNACIO ARROYO

# Francia se queja del "terrorismo" árabe

### La Prensa ataca despiadadamente a Egipto como lugar donde se adiestra a los "terroristas"



NO se asombre el lector porque así es la vida. Ahora resulta que una ola de indignación se levanta contra la Prensa egipcia. Nada menos porque le reprochan de alentar con sus artículos a los nacionalistas árabes del Marruecos francés y estimular los comandos marroquíes que luchan por la liberación de su territorio. A la Prensa de París le molesta que desde la emisora la Voz de los Árabes sostengan abiertamente a los enemigos de Francia. Un diario de Casablanca asegura que en Egipto funcionan escuelas de terrorismo, donde los fanáticos marroquíes de las organizaciones clandestinas reciben educación militar especialmente destinada a formar agentes para la guerra de sabotajes y atentados. Y los franceses están, como dijimos al principio, congestionados de indignación.

El cuento del ojo, de la pala y de la viga cuadra de maravilla. El primer país occidental donde se crearon escuelas de terrorismo para intentar contra la seguridad de otro pueblo vecino fué Francia. Y esos dignísimos señores, que encontraban perfecto el terrorismo en los valles catalanes y planicies de Castilla, lo consideran criminal en las ciudades de Marruecos cuando un nativo fanático trata con este procedimiento de expulsar al extranjero. A nosotros, en particular, no nos agrada que las autoridades del Alto Comisariado francés sufran la experiencia de un atentado como el que costó la vida a veinticinco personas en Casablanca, ni tampoco nos complace que un jefe de Policía se vea obligado a declarar que el terrorismo internacional, con su técnica, bombas y colaboradores, es el responsable de toda esta agitación interior. Pero conviene constatar, una vez más, que el que escupe al cielo recibe la saliva encima.

Aparte de estas consideraciones lamentamos que el momento sea tan grave. Según noticias de los propios responsables franceses, en lo que va de año los terroristas no han renunciado a su campaña y diariamente se registran atentados aislados a pesar de las extraordinarias medidas de seguridad tomadas por la Policía francesa. «Cualquier marroquí con un paquete bajo el brazo es sospechoso», escribe Jacques le Prevost en «Le Monde». A los nativos les han prohibido incluso circular en bicicleta por las ciudades. En Casablanca, en el boulevard de Suez, como en el barrio de Carloti, reina un ambiente de recelo, como si cada uno viviera sobre alerta, quizá producido por las desapariciones y los raptos inexplicables de nacionalistas conocidos. Para romper el silencio de las medinas —donde ningún árabe denuncia a otro—, las autoridades han creado un servicio de guardia civil con responsables diseminados por todas partes, que absorben un sueldo diario de sesientos mil francos —el doble en moneda metropolitana—, aunque por lo visto, sirve de muy poco.

De toda la información publicada por los periódicos de la capital francesa, quizá lo más singular son los detalles sobre el peligro que corren los depósitos de armas y explosivos de las bases norteamericanas en Marruecos, puesto que de uno de ellos desaparecieron, según rumores, setenta bombas incendiarias hace dos meses. «Cuando aún los atentados no estaban a la orden del día. Las conclusiones a deducir, según las noticias que llegan del Protectorado francés de Marruecos, son dramáticas: la colonización administrada democráticamente no da, por lo

## PUBLICACIONES «R. E. U. S.»

Ya se ha publicado «El abanico de pavo real», de Harry Stephen Keeler. Precio, 35 pesetas. Regalamos prospecto, en el que están incluidas las 27 obras de este autor vertidas al español, con sus respectivos precios, «Instituto Editorial Reuss».

Si el libro que busca no lo encuentra en su librería, diríjase al «Instituto Editorial Reuss», Preciados, 6 y 23, Madrid, e inmediatamente será atendida su demanda.

«¿Desea adelanzar sin dejar de comer?». Así se titula el libro publicado por el Dr. Box y Cospedal, autor premiado por la Real Academia de Medicina. Nada de ejercicios, medicina e inyecciones. Precio, 24 pesetas. «Instituto Editorial Reuss».

«¿Es usted feminista o antifeminista? No deje de leer «La mujer vista en todas sus facetas, por el filósofo Edmundo González Blanco. Precio, 50 pesetas. «Instituto Editorial Reuss», Preciados, 6 y 23, Madrid.

# ESCARAMUZAS EN LAOS CENTRAL

HANOI (Indochina), 9. (EFE).—La lucha en el día de hoy se ha limitado a escaramuzas de patrullas en el Laos central, mientras los aviones franceses bombardeaban los puntos de aprovisionamiento de los comunistas y las vías de comunicación, a fin de impedir que los rebeldes se concentren para lanzarse a una nueva ofensiva.

Las columnas móviles franco-vietnamitas han actuado a lo largo del río Sebangfay, mientras algunas unidades rebeldes lograron infiltrarse hacia el Norte hasta unos noventa kilómetros al Oeste de la ciudad costera de Vinh. También hubo encarnizados combates de patrullas en el delta del río Rojo, según comunica el alto mando francés.

Santoral. Tabla de vigílias. Normas sobre el ayuno Eucarístico. AGENDA de la Sección Femenina. Limpieza de ropas y muebles. Consejos de la AGENDA de la Sección Femenina.

RELOJES SUIZOS A PLAZOS CALIDAD, ELEGANCIA, PRECISION

**RELOJES GAMA**

APARTADO, 385 - MADRID

PIDA HOY MISMO, CATALOGO GRATIS

# El mundo en 2 minutos

## París, ante la crisis de Berlín

La relativa proximidad de la reunión de Berlín, no plantea problemas políticos, especiales ni al Gobierno inglés ni al de los Estados Unidos. Salvo lo imprevisto, Foster Dulles, seguirá siendo secretario de Estado el día 25, y Mr. Eden continuará al frente de Foreign Office en la misma fecha. Pero no ocurre lo mismo en Francia, donde no solamente se ignora quien tendrá en sus manos el Quai d'Orsay, sino más aún, si M. Laniel seguirá en el Gobierno, si se habrá formado un nuevo Gabinete, o si —como de la complicación—, no habrá Gobierno alguno en Francia al iniciarse la reunión cuatripartita. Tan dura eventualidad, en forma alguna descartable, ha provocado ya varias reuniones entre M. Laniel, y los dos presidentes de la República con los cuales tiene que mantener una relación simultánea y muchas veces antagónica. País de las paradojas políticas, Francia tiene en estos momentos dos jefes del Estado, uno de los cuales es de hecho y el otro sigue siendo de derecho hasta el día 17 que no se electúa la transmisión de poderes de M. Auriol a M. Coty, y por tanto el hasta la noche del día 16, el primero de ellos continúa siendo el presidente de la República, pero como la crisis deberá plantearse el 17, y en ese día el presidente de derecho y de hecho será Coty, Laniel tiene que entenderse ahora con los dos. Con cierta galantería, Auriol ha dotado al nuevo Presidente de un despacho en el Eliseo. No sólo hay dos presidentes, sino que las guardias saludan a los dos jefes del Gobierno, acata a las autoridades y las Embajadas se vuelven locas averiguando no sólo lo que piensa el Presidente todavía en funciones, sino lo que pensará en su día el Presidente electo. Nueva paradoja de la política francesa, no sería imposible que M. Laniel siguiese en el poder el día 25, por la sencilla razón de que siendo difícil lastrar otro Gobierno, el actual fuese la única posibilidad de que Francia no se cubriese de ridículo ante el mundo en los días de la reunión. ¿Qué ocurriría si, ya en viaje para Berlín los ministros de Inglaterra, de Norteamérica y de Rusia, Francia se diese el placer de una crisis ministerial de tres o cuatro semanas? Sencillamente, habría que aplazar la conferencia, o realizarla con un representante francés sin poder, sin autoridad y sin prestigio. M. Bidault corre en Berlín el mismo serio peligro que ya atravesó en las Bermudas; no poder hacer nada, ni decidir nada, ni influir en nada. En tales condiciones, el ministro francés sería el dormido en el póker político berlinés. Es decir, no sería nada.

JOSE RAMON ALONSO.

# LA VISION A DOMICILIO

Por W. FERNANDEZ-FLOREZ (de la Real Academia de la Lengua)

De cuando en cuando, las agencias extranjeras o los correspondientes nos informan de los avances de la televisión en otros países —ahora se refieren a los intentos preparativos de Italia—; pero a nosotros, en general, no suele interesarnos grandemente ese tema. Es muy raro encontrar quien lamente que aún no se haya implantado tal novedad entre nosotros. No desconocemos las modestísimas tentativas que se hacen en Madrid, pero sólo se trata de ensayos que no pretenden afrontar la cuestión en su posible trascendencia. La realidad es que la innovación no parece impacientarse a nadie.

Si se cavila en el planteamiento de la televisión en España, no se tarda mucho en descubrir sus dificultades. Prescindiendo de los crecidos gastos de su instalación, aún quedaría el esencial problema de su funcionamiento. Las cifras que conocemos del coste de esta empresa en otros países son elevadísimas y muy por encima de nuestra capacidad económica. No cabe esperar que las marcas comerciales que en ellos invierten grandes sumas en publicidad, aquí constituyan un auxilio suficiente. Y se piensa, con perplejidad: ¿Cómo serían, entonces, nuestros programas? ¿Los programas son todo. La excelencia técnica la da hecha la industria, y si se dispone de mucho dinero se pueden adquirir los mejores aparatos. Pero ¿qué es lo que ellos nos permitirían ver?

Aquí ya confluyen dos cuestiones: la económica y la de una inteligencia directora capaz de encontrar los atractivos capaces de apoderarse de nuestro interés. Porque el asombro que causa la novedad muere en cuanto ésta deja de serlo, y es pre-

ciso que otros factores difíciles de hallar lo sostengan.

La televisión ha de estar nutrida por cuantiosos recursos. Algo de esto ocurre con la radio; pero la radio dispone del «comodín» de los discos, y para decir verdad, el tiempo que consume con ellos es para muchos de los oyentes el mejor aprovechado, porque les regala con un deleite mayor —si la selección es afortunada— que el hipotético de una crítica de toros o de fútbol, o las tartamudeantes declaraciones de un desconocido señor acerca de cual quier asunto inoportuno o tedioso. Con una buena discoteca y una suscripción a una agencia de noticias se podría sostener, bien que mal, una emisora de radiodifusión. Pero la televisión ya es algo más complicado y arduo, sobre todo porque el cine se resiste a allanarse con ella. Las películas podrían desempeñar el mismo papel que los discos, pero el cinematógrafo creó ya tantos y tan complicados intereses que es natural que no quiera comprometerlos fomentando una peligrosa competencia a sí mismo. Y así, en Italia acaba de acordarse que únicamente se permite la televisión de películas que hayan sido estrenadas, a lo menos, cinco años antes.

El primer inicio de un indolente llevaría a suponer que la aportación de películas para televisar es natural y abundante. ¡Pues apenas hay cosas que ver en el mundo! La realidad es otra. Cuando se trata de trasladarlos a la pantalla, se descubren que escasean terriblemente y que hasta los que pueden ser acontencimientos considerables en la vida pública, tamizados por las pantallas no se podrían soportar sin hostezos. Júzguese por lo que ocurre con esas actualidades de los noticieros del

# NO VAN BIEN PARA INGLATERRA LOS ASUNTOS COLONIALES

## EL CASO DE BUGANDA PUEDE PERTURBAR AL VIAJE DE ISABEL II

LA Gran Bretaña ha ofrecido ocho mil libras esterlinas anuales al reyezuelo «Kabaka» de Buganda, Mutasa II, para dulcificar algo el amargo sabor del exilio forzoso al que la decisión de Mr. Littleton, ministro de Colonias de Su Majestad, le ha condenado. A su vez, el «Kabaka» hubiese debido prometer al Gobierno del Reino Unido que no regresará jamás a su patria. No parece que Mutasa II haya hecho esta promesa y difícil es saber hasta cuántos Londres pagará sus facturas. Si éstas son algunas de las preocupaciones del joven rey de Buganda, a quien el gobernador de Uganda, Sir Andrew Cohen, detuvo hace cuatro semanas por orden de Mr. Littleton, enviándole inmediatamente a Londres por avión como un paquete urgente y si amarga es ahora su vida en el exilio, tendrá por lo menos la satisfacción de saber que otras preocupaciones esperan también a la reina Isabel II cuando ponga en compañía del duque de Edimburgo, su real planta en Kambala, capital de Buganda, el 28 de abril próximo, camino de regreso a Buckingham Palace.

En efecto, 89 diputados del Gran Lukiko —o parlamento local— acaba de enviar un mensaje al gobernador, en el que le informa que le sería difícil para su pueblo dar como se debe la bienvenida a la reina mientras su propio rey se halla en exilio. Otra resolución del Lukiko pide que dos días sean dedicados a una especie de luto nacional o «días de lamentaciones» a la vez que instó al pueblo a prescindir de visitar los lugares de diversión hasta que regrese el «Kabaka». Añadiré que mientras deliberaba el Parlamento de Buganda una manifestación en la que tomaron parte unos cuatro mil africanos, pidió medidas bastante más drásticas.

Buganda es un pequeño territorio —aproximadamente la extensión de Irlanda— con cerca de un millón de habitantes, que a principio de siglo firmó voluntariamente un tratado de amistad con el Reino Unido. Hace unas cuatro semanas Mr. Littleton decidió expulsar al joven rey, a quien acusaba de «no colaborar lealmente con la Gran Bretaña» y dándole apenas tiempo de despedirse de su esposa Damali, lo

## Nuestro tipo de CHOCOLATE ROCIO

ha mejorado de manera sensible, en su calidad, merced a nuevos procedimientos de fabricación.

Haga una prueba y será su mejor propagandista.

### Hijo de Rodríguez Serrano

«Nodos que reproducen ante nuestros ojos el acto de inauguración de un grupo de casas baratas o de unas escuelas o de un pantano. Es innegable el beneficio que viene a producir cualquiera de estas obras, pero no se ha producido en el mundo nada que posea tan perfecta incapacidad para retener la curiosidad de la gente como este desfile de caballeros unos calvos y otros no —única diferencia que les separa— que cambian en vulgar comitiva o se detienen para mirar algo, moviendo la cabeza con aire de haberse dado cuenta, y lanzan furtivas ojeadas al objetivo. En cuanto a las «fuerzas vivas» que les acompañan y flanquean, son todas iguales y ninguna fotogénica.

Temo que la televisión abuse entre nosotros de esos parecidos espectáculos narcotizantes, y que se refugiese también en los deportes, cuya retransmisión constituyese, según la experiencia norteamericana, el mayor éxito. Pero las empresas de los Estados Unidos suelen operar en estos casos con algún apasionante «match» de boxeo o un encuentro entre equipos de sólida fama; y aquí, si prescindimos de las dominicales pugnas de la Liga de fútbol, muy pocas ocasiones merecen la pena de pasar unas horas frente a la pantalla.

Y es de temer que todo viniese a parar en que se intentase nutrir los programas —como durante tanto tiempo hicieron nuestras estaciones de radiodifusión— pidiendo a la gente el favor de que se diese una vuelta por los estudios para cantar o tocar o recitar algo. De balde, naturalmente. Y con esta nobleza, que trascendía por los receptores, no se puede sostener una campaña que merezca la atención del público.

(Prohibida la reproducción)



transportó a bordo de un avión de la RAF, hacia estos acentillados. Poco después una delegación de parlamentarios de Buganda acudió urgentemente a Londres con objeto de hacer cambiar de opinión a Mr. Littleton. Prometió esta comisión leal colaboración con el Reino Unido y a esta promesa se asoció por cierto también el propio «Kabaka». Mr. Littleton rechazó la manotendida con ánimo de paz y reafirmó que la expulsión de Mutasa II era definitiva y permanente. Algo misterioso y oscuro parece ser ese tratado de amistad firmado entre este país y Buganda en 1902, y no se comprende bien si las prerrogativas invocadas ahora por Mr. Littleton al expulsar al rey por su carencia de leal colaboración son recíprocas. De no serlo —y no parece realmente que el «Kabaka» hubiese podido detener a la reina de Inglaterra por juzgar que no colaboraba lealmente con el Gobierno de Buganda— todo indica que el tratado bugandés-inglés es perfectamente leonino por lo que cabe poner en duda su real validez.

Como fuere, el hecho es que la dramática iniciativa del granítico ministro de Colonias británico parece haberse convertido bruscamente en protectorado, donde no pasaba nada, en un territorio donde de un momento a otro puede pasar bastante. Por de pronto es probable que la fecha del 28 de abril próximo no registre tan solo la llegada de la reina Isabel II a Kambala, sino también el inicio de un período de abierta hostilidad contra el Reino Unido, cuyas consecuencias pueden ser incalculables cuando se considere el enorme fermento que actualmente reina en Africa inglesa, fermento en el que las iniciativas políticas del actual ministro de Colonias británico parecen haber tenido el efecto de poderosa levadura.

GUY BUENO

## Anuncio de subasta

En el expediente que se tramita por esta Recaudación de Hacienda contra el deudor don Antonio Nieves Lorenzo (hoy su heredera doña Josefa Romero Martínez), se ha dictado en el día de la fecha la siguiente:

PROVIDENCIA. — Por virtud del precedente oficio de la Tesorería de Hacienda de esta provincia, de fecha 8 de los corrientes, se suspende la subasta de los bienes inmuebles embargados en este expediente al deudor don Antonio Nieves Lorenzo, (hoy su heredera doña Josefa Romero Martínez), consistentes en una casa situada en la calle de Almagro número 1 de esta ciudad, señalada para el día 9 de los corrientes y en su defecto se señala de nuevo para su celebración el día 30 del corriente mes, y hora de las once de su mañana en el lugar del Juzgado Comarcal de esta ciudad, y bajo la presidencia del señor Juez titular del mismo, ajustada a las prescripciones del artículo 105 del Estatuto de Recaudación vigente, siendo posturas admisibles en dicha subasta las que cubran las dos terceras partes del tipo de valoración.

Lo que se hace público por medio del presente, para conocimiento de los que deseen tomar parte de la subasta de referencia.

Santafé, 9 de enero de 1954.—El Recaudador A., EDUARDO GARCIA CARDONA.

# Moral Vilchez

Agente de la Propiedad número 2

OFRECE:

FINCA CON 130 MARJALES y 350 olivos, término Pinos, en 150 mil ptas. CASA en el centro Granada, llave en mano, con tres plantas, en 350 mil pesetas.

CASA, verdadera ocasión, con DIE pisos, nueva, renta 167 mil pesetas anuales. Precio, 3 millones, descontando un millón Banco. Acogida bonificable, gastos sólo 10 %.

CASA en calle Reyes Católicos, 760 mil pesetas, otra Gran Vía, 600 mil pesetas.

Peluquería señoras, céntrica, con vivienda, en 75 mil pesetas.

# Moral Vilchez

PUENTEZUELAS, 2. Teléfono, 22...

SENSACIONAL PROCESO EN FRANCIA
MARIA BESNARD COM PARECERA OTRA VEZ ANTE SUS JUECES

ENVENENO A TRECE PERSONAS PARA HEREDARLAS

PARIS, 9. (De nuestro corresponsal.)—Desde febrero de 1942, la crónica negra de los tribunales de Francia nos escamotea el proceso sobre la presunta criminal más completa de cuantas aparecieron en la posguerra. Nos referimos a María Besnard, rica propietaria del Loudun, acusada de haber envenenado con arsénico a trece personas que sirvió, trató o emparentó con el solo fin de heredarlas.

El próximo día 20, como regalo de Año Nuevo, las secciones judiciales de todos los periódicos podrán invadir las primeras páginas ofreciendo el más espectacular e interesante de los procesos bajo un aspecto científico que sentará jurisprudencia y además elucidará para siempre la incógnita de los efectos tóxicos en el organismo humano.

cadáveres desenterrados como posibles víctimas de la terrible envenenadora. En torno a estos hechos existen cuatro informes distintos a cual más complicado. El primero contiene un centenar de páginas, en las que se dice que los restos de las doce personas muertas en torno a María Besnard (de quienes ella heredó sus bienes), presentan rastros de haber ingerido arsénico en dosis masivas. Este Informe, mal defendido en la Audiencia por el doctor que lo firmaba, fué fácilmente ridiculizado por los abogados defensores. Como segunda etapa de lo que podemos llamar la competición de investigaciones más extraordinaria de la Historia, existe un "rapport" firmado por tres sabios, de unas 400 hojas, que condensa los resultados obtenidos con bombardeo atómico sobre los restos analizados, y según este procedimiento vanguardista, únicamente seis cadáveres tienen signos evidentes de contenido de arsénico—inasmiltable.

Grandino: Remite sin demora tu donativo a la Campaña de Invierno

TOROS HOY, CORRIDA EN ALMERIA

Esta tarde tendrá lugar en Almería la primera corrida de toros del año, organizada por la Comisión de Fiestas de aquel Ayuntamiento, con motivo de las fiestas de Invierno que, desde hace dos años, viene celebrándose con el mayor éxito, ya que la temperatura que allí se disfruta estos días es realmente primaveral.

Se lidiarán cinco toros de Lisardo Sánchez, uno para el rejoneador Angel Peralta y los cuatro restantes para los diestros Manolo Carmona y Enrique Vera, mano a mano. La corrida ha despertado gran interés entre los aficionados de la región.

Charlemos de CINE

ROSELLINI, ILESO DE UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

ROMA, 9. (EFE).—El director cinematográfico, Roberto Rossellini, ha sufrido un accidente de carretera al patinar su automóvil en la carretera de Roma a Nápoles.

Un amigo de Rossellini ha manifestado que el accidente sobrevino al tomar una curva y tener que frenar en seco ante la aparición de un rebaño de ovejas, estrellándose el coche contra unos árboles. Rossellini ha sufrido tan sólo heridas y rozaduras de poca importancia.

La estrella del cine italiano Silvana Mangano ha salido de Nueva York con dirección a Roma, después de asistir en La Habana al festival cinematográfico italiano. Dijo que espera comenzar el rodaje de "Mambo" en el presente mes. Va acompañada de su esposo, el productor Dini Laurentis.

La artista cinematográfica Ann Sheridan se encuentra restablecida del coma de pulmonía que la tiene en cama desde el lunes pasado en el Hospital Cedars of Libano. Ann ingresó en la clínica, por consejo de su médico, con nombre supuesto.

Luis Marquina empieza "Alta costura" en los primeros días de la semana entrante. Y algo más tarde —pero no mucho— comenzará Mompelt "Viento del Norte" cuyo protagonista tiene actualmente en Enrique Diosdado su candidato más firme.

TEJIDOS ARTISTICOS FORTUNY

J. LOPEZ SANCHO Plaza de Fortun, 1 (Itcalejo)



Alfombras alpujarresas. Tapetes, Cortinas, Cojines. Telas para camas turcas y mesas de camilla.

CINE

ISABEL LA CATOLICA HOY y MAÑANA ULTIMOS DIAS DE PROYECCION! de la maravillosa superproducción musical, en TECNICOLOR

Cantando bajo la lluvia por GENE KELLY DONALD O'CONNOR y DEBBIE REYNOLDS. Directores: GENE KELLYS y STANLEY DONEN

CERVANTES HOY, desde las cinco A las siete, numerada MISION PELIGROSA (TOLERADA MENORES) CON Verónica Lake Zachary Scott Director: STEVE SEKELY

UN ARMA DE BELLEZA Esmalte dental El Torero Embellece la sonrisa

ALIATAR CINEMA HOY, sesiones desde las 5. Última, a las 11.15. Numerada, a las 7 TAQUILLA DESDE LAS 12

El secreto del desierto Tolerada menores por VAN HEFLIN y WANDA HENDRIX La azarosa búsqueda de milenarios tesoros, luchando contra los elementos desencadenados y contra los bandidos del desierto de Sahara.

Príncipe Cinema Desde las 3. 7 numerada. Última a las 11. — Un maravilloso film, en TECNICOLOR. Corazones en llamas Por Fred Mac Murray, Paulette Goddard y Susan Hayward. TOLERADA MENORES

CINE GRAN VIA HOY GRAN EXITO! «20th. Century Fox» presenta la epopeya gloriosa de la guerra del Pacífico, en TECNICOLOR, titulada Situación desesperada en TECNICOLOR por RICHARD WIDMARK y JACK WALTER Director: LEWIS MILESTONE. (Autorizada mayores) Sesiones desde las 5. 7, numerada Última, a las 11. Taquilla de doce a dos y desde las cuatro en adelante.

Teatro NINI, A BUENOS AIRES MADRID, 9. (CIFRA).—Nini Montian ha salido hoy, en avión, para Buenos Aires. La conocida actriz va a la capital argentina para continuar sus actuaciones en emisoras de televisión.

El mayor espectáculo del mundo Autorizada para todos los públicos interpretada por BETTY HUTTON y CORNELL VILDE Por la duración del programa —dos horas cuarenta y cinco minutos—, se darán tres pases: A las 5 — 7.45 y 10.45 Taquilla de 12 a 2 y desde las 4 EL MARTES PROXIMO: VENUS ERA MUJER por AVA GARDNER

Coliseo Olympia Desde las CINCO Última, a las 11.15 TAQUILLA DESDE LAS 12 EXITO jamás conocido, con la grandiosa producción en RELIEVE WARNER BROS en TECNICOLOR Los crímenes del Museo de cera (Autorizada mayores) Con VINCENT PRICE FRANK LOVEJOY y PHYLLIS KIRK SEGUIDAMENTE: iiCOREA...!! HORA CERO con Robert Mitchum y Ann Blyth

Cine Granada ULTIMOS DIAS que se proyecta la extraordinaria superproducción PARAMOUNT, en TECNICOLOR. El mayor espectáculo del mundo Autorizada para todos los públicos interpretada por BETTY HUTTON y CORNELL VILDE Por la duración del programa —dos horas cuarenta y cinco minutos—, se darán tres pases: A las 5 — 7.45 y 10.45 Taquilla de 12 a 2 y desde las 4 EL MARTES PROXIMO: VENUS ERA MUJER por AVA GARDNER

MUNDO PINTORESICO

CRUCIGRAMA HORIZONTALES.—1, Cebada germinada artificialmente y tostada. 2, Lo que produce un efecto o resultado (al rev.) 3, Grabado en lámina, piedra, etc. 4, Siglas del Distrito Universitario.—Bebida alcohólica (al rev.) 5, Golpe, bofetada.—Prefijo. 6, Dirigirse.—Corrientes de agua. 7, Entre hilanderas, se aplica al hilo liso.—Personaje bíblico. 8, Preparada una materia para determinado fin por medio de un trabajo adecuado (al rev.) 9, Pájaro, variedad de papamoscas, de color amarillo rojizo, con manchas negras (al rev.) 10, Cabello.

VERTICALES.—1, Escalera de mano, hecha de madera, de cuerda o de ambas cosas. 2, Silaba de planea.—Preposición (al rev.) 3, Perteneciente a las horas de la mañana. 4, Terminación verbal.—Igual o semejante totalmente (al rev.) 5, En Galicia, calamar.—Golpe de mar. 6, Adjetivo que se aplica a las cosas como antecedente de cual, como, etc.—Terminación verbal.—Ponchera. 7, Aplícase a la costa cortada verticalmente. 8, Nota musical.—Alabo (al rev.) 9, Rezaste.

SOLUCION AL ANTERIOR HORIZONTALES.—1, Confusión. 2, Ana. 3, Obesa. 4, Acto.—Alse. 5, Dia. Las. 6, Rara.—Eola. 7, Gorro. 8, Ter. 9, Robaseño. VERTICALES.—1, Comadrear. 2, Cla. 3, Otarg. 4, Fabo.—Aota. 5, Une. Res. 6, Sasa.—Erre. 7, Alleo. 8, Sal. 9, Necesario.

JEROGLIFICO LL B PARA QUE USAN ESA CREMA? Solución al anterior: DE VALLADOLID.

BROMAZO PESADO En una Comisaría de Policía de Newport el teléfono sonaba constantemente, y al descolgarse se podía oír lo siguiente: "Seguramente le gustaría a usted saber dónde estoy. Pero no lo sabrán ¡Jas, jas, jas! Cuando ya habían hecho cuarenta llamadas como esta, la Policía se puso en movimiento y pronto describió en un bar a un tal Thomas G. Watson, en el momento preciso en que llamaba una vez más a la Comisaría. Fué detenido y acusado de burlarse de la autoridad.

VEINTISIETE MINUTOS AL MARGEN DE LA VIDA Cuando se estaba llevando a cabo una operación de urgencia en un hospital de Neptune (New Jersey), el joven Carl Nelson, de siete años de edad, sufrió una crisis cardíaca. Al cabo de 27 minutos de masajes, se reanudaron los latidos del corazón, pero el niño falleció pocos momentos después.

¿Cuál crees tú que será la carrera del porvenir? —La de inspector de átomos.

# LOS DEPORTES

## ESTA TARDE COMIENZA LA SEGUNDA VUELTA DE LA LIGA

### EL MADRID PUEDE PUNTUAR EN PAMPLONA

#### LOS EQUIPOS ASTURIANOS, FRENTE A FRENTE

#### SEVILLA Y BARCELONA, FAVORITOS

LIQUIDADA la primera mitad de la eliminatoria España-Turquía, hoy se reanuda el torneo de Liga con la jornada inaugural de la segunda vuelta. En Madrid jugará de nuevo el Español, pues si el equipo de Sarriá fué el encargado de cerrar la primera vuelta en Chamartín, es asimismo a quien corresponde abrir la segunda en el Metropolitano. El partido es difícil para los atléticos. El Español cuenta con un conjunto bastante completo, duro y que sabe practicar buen fútbol, y si dió la batalla al líder hace quince días, también puede dársela al Atlético. Pese a todo ello, como el equipo rojiblanco va a más en cuanto a juego y moral de victoria, y bien lo demostró en Las Cortes ante el siempre peliagroso Barcelona. La victoria debe caer de su lado, a poco que las cosas sucedan normalmente.

#### EL MADRID DEBE PUNTUAR EN PAMPLONA

El Madrid se desplaza a Pamplona, con el fin de enfrentarse al Osasuna. El partido es difícil para el Madrid, pese a la distancia que entre ambos rivales existe en la clasificación, ya que los emergentes no parecen encontrarse en su mejor momento. Esto no quiere decir que el Madrid no cuente con muchas probabilidades de puntuar en el terreno de San Juan, pues si el Valencia lo consiguió en la última jornada, bien lo puede hacer el Madrid que le supera en seis puntos en la tabla clasificatoria.

#### LOS EQUIPOS ASTURIANOS, FRENTE A FRENTE

En el Sardinero contendrán el Santander y el Celta, mientras en Buenavista lo harán los dos equipos asturianos. Los montañeses, esta temporada muy seguros y con gran regularidad, deben dar buena cuenta del once de Balaídos. Por algo marchan emparejados con el Barcelona y el Atlético de Bilbao mientras sus adversarios son los colistas de la División. El partido de Buenavista es de más difícil pronóstico. Los encuentros de eternos rivales son casi siempre un cara o cruz, y en sus resultados influyen, más que en otros, multitud de circunstancias. En dos puntos superan los sifoneses a los ovetenses, y pese a ello el triunfo debe ser para los discípulos de Urquiza, que van a más, como lo demuestran su empate en Jaén y su victoria sobre el Valladolid.

#### EL ATLETICO DEBE GANAR AL VALENCIA

Con toda seguridad, el partido de San Mamés, entre el Atlético y el Valencia, es el más interesante de los ocho de la jornada. Dada la forma actual de bilbaínos y valencianos, y el factor campo, que siempre pesa, los puntos debe llevarse el equipo de San Mamés. Las juveniles promesas rojiblancas van siendo ya auténticas realidades, y aunque los de Mestalla saben jugar como pocos los partidos a la contra, lo más probable es que vuelvan a sus lares de vacío. El Atlético puede muy bien aspirar al título, y es de suponer que salga el domingo decidido a no dejarse los puntos.

#### SEVILLA Y BARCELONA, FAVORITOS

Los partidos de Nervión y Las Cortes se presentan con matiz francamente casero, de manera particular el que tendrá lugar en la capital andaluza. El Sevilla, segundo clasificado, debe dar buena cuenta de un Jaén que si bien es cierto que comenzó muy fuerte, en las siete úl-

timas jornadas tan sólo consiguió un punto. Tampoco el Barcelona es probable pase grandes apuros ante la Real Sociedad. Es verdad que los subpuzcoanos se desenvuelven como pocos fuera de su campo; pero los azulgranas, superiores en todas las líneas, terminarán por ganar con alguna claridad.

#### PARTIDO RESIDO EN RIAZOR

Cierra el programa de la jornada el encuentro de Riazor, entre el Coruña y el Valladolid, choque que se presenta bastante igualado. La paridad de fuerzas de castellanos y gallegos da interés a la pugna y hace difícil el pronóstico. Aun así, el Coruña es nuestro favorito, ya que los de Zorrilla no son los mismos que cuando arrancaron los dos puntos en Chamartín.

## OFERTAS AL MADRID Y BILBAO PARA QUE JUEGUEN EN BUENOS AIRES

### ESPAÑA INDUSTRIAL Y LERIDA EMPATARON A TRES GOLES

#### MARCHO A ESTAMBUL, VIA ROMA, EL EQUIPO NACIONAL TURCO

BILBAO, 9. (ALFIL).—Ha permanecido unas horas en esta capital, desde donde continuará hoy mismo a París, Alemania e Italia, don Elias Slinin, de nacionalidad argentina, que actúa como gestor de las filas de equipos argentinos.

Su visita ha tenido la finalidad de gestionar la actuación en Buenos Aires del Atlético de Bilbao, para jugar allí varios encuentros y en algún otro país sudamericano, en los meses en que en España se descansa. El Boca sería el contrincante y le repartiría los encuentros a disputar. El club bilbaíno le ha contestado que desea ver cómo se desarrolla el campeonato de Liga y con él, la esperada consolidación del nuevo equipo que ha formado, reservándose la contestación definitiva para primeros de abril. Además, puede presentarse el inconveniente de que se le exija al Atlético, algunos jugadores más para el Campeonato del Mundo y en dicho caso habría que consignar fechas.

El señor Slinin ha dicho que hizo parecidos ofrecimientos al Madrid porqué éste, en unión del Atlético, son los dos clubs mundiales que más interesan en Argentina. Agregó que el Independiente, terminados sus contratos en España, jugará el 13, en París; el 14, en Ruan; el 17, en Bruselas; el 21, en Lieja; y el 24, en Roma, pasando a Londres donde el día 30 jugará contra un equipo que esté eliminado de la Copa inglesa.

Interrogado sobre los incidentes que provocó el Independiente, en San Mamés, ha dicho: "Sé que están asombrados del buen fútbol del Atlético y de lo otro es mejor que no hablemos. Yo creo que una anomalía como la que sucedió, partiendo acaso de la impotencia en que se vio Grillo para actuar por el mejor juego de su marcador, rompió sus nervios y pasó lo que no debió suceder. Pero espero que nada de esto enfiarará nuestra buena amistad, ni impedirá el intercambio futuro de nuestros equipos."

#### EMPATE EN BARCELONA

BARCELONA, 9. (ALFIL).—En partido de Segunda División celebrado en esta capital, el España Industrial ha empatado a tres tantos con el Lérida.

#### RICARDITO NO JUGARÁ EN LA LINEA

LAS PALMAS, 9. (ALFIL).—El equipo de Las Palmas ha emprendido viaje a La Línea, confirmando la baja de Ricardito. La probable alineación será: Pepin; Juanono, Beltrán, Beneyto; Torres, Villar; Cánovas, Naranjo, Viljoja, Manolete, Macario.

#### MARCHO EL EQUIPO TURCO

MADRID, 9. (ALFIL).—A las seis de la tarde ha emprendido el vuelo con dirección a Roma, el avión que transporta a su país, a la expedición futbolística turca, directivos, entrenadores y jugadores, que el pasado miércoles ac-



REYES CATOLICOS, 43 (Entre Telefónica y Renfe)

## BUENA PRIMA!

MADRID, 9. (ALFIL).—Ocho mil pesetas de prima, se asegura extraoficialmente, han recibido los jugadores seleccionados del equipo nacional, por el triunfo logrado sobre la selección turca, el pasado miércoles, en el campo de Chamartín.

tuaron en Chamartín frente a la selección española de fútbol en el primer partido eliminatorio para el campeonato del mundo.

A Barajas fueron a despedirles una representación de la Real Federación Española de Fútbol, Colegio central de árbitros y Federación Castellana. Los miembros de la Federación turca, señores Ertug y Onder, han expresado su gratitud por las atenciones recibidas durante los ocho días de estancia en nuestra capital y el entrenador Sandro Puppo, ha reconocido una vez más la superioridad española durante el partido, "superioridad, difícil de compensar en el segundo encuentro que se avecina entre las dos selecciones".

EL ATLETICO DE MADRID GESTIONA EL FICHAJE DE PEPILLO

MELILLA, 9. (ALFIL).—Después de celebrar una reunión con la directiva del Melilla, han salido para Madrid los directivos del Atlético madrileño, señores Noriega y Morales, que llegaron en avión esta tarde para tratar del fichaje del interior Pepillo para el club del Metropolitano. Debido a que el Melilla mantiene pretensiones consistentes en una elevada cantidad en metálico más la cesión de cuatro jugadores, los directivos del club rojiblanco han dejado el asunto pendiente hasta consultar al presidente del club, marqués de la Florida. El plazo terminará el lunes, pues el Melilla ha recibido también una oferta del Real Madrid, muy importante, aunque sin cesión alguna de jugadores.

#### Y EL MADRID EL DE LUIS SUAREZ

LA CORUÑA, 9. (ALFIL).—Llegó el secretario técnico del Real Madrid, Juan Antonio Ipiña. El objeto del viaje es, al parecer, cuestionar el traspaso al conjunto madrileño del joven interior Luis Suárez, por quien también se interesa el Barcelona. Ipiña presentará el partido de mañana entre el Deportivo y el Valladolid en Riazor.

#### ALINEACIONES DEL JAEN-SEVILLA

SEVILLA, 9. (ALFIL).—Ha llegado esta tarde el equipo del Real Jaén, que mañana se enfrentará al Sevilla. Vienen los siguientes jugadores: Gascón, Cerrillo, José Luis, Sport, Bartolo, Herrero, Montalvo, Gutiérrez, Riestra, Cabrera, Arregui, Méndez, Pineda y Uceda.

El Sevilla ha designado ya el "once" que jugará contra el Jaén: Bustos; Guillianon, Campanal, Navarro; Ramon, Riquelme; Mangul, Loren, Araujo, Liz, Ayala. Estos jugadores se encuentran concentrados en Iromana en unión de Manolin, Ramoncito y Enrique II.

#### VICTORIA DEL ESPAÑOL DE TETUAN

TETUAN, 9. (ALFIL).—En partido correspondiente a la Tercera División, el Español ha vencido al San Alvaro por cuatro tantos a uno.

## EISENHOWER SOMETERA AL CONGRESO EL PACTO DE DEFENSA DE COREA DEL SUR

### STEVENS HARÁ UN VIAJE DE INSPECCION POR EL EXTREMO ORIENTE

#### Mac Carthy aboga por el establecimiento de una Comisión investigadora de las atrocidades rojas en Corea

WASHINGTON, 9. (EFE).—En fuentes bien informadas se dice que el presidente Eisenhower proyecta someter al pacto de defensa de Corea al Congreso, tan pronto como sea posible, para su ratificación. El pacto, que demandó Corea del Sur como precio a su aceptación del armisticio, compromete a los dos países en una defensa mutua.

#### VIAJE DE INSPECCION A EXTREMO ORIENTE

WASHINGTON, 9. (EFE).—El secretario del Ejército, Stevens, realizará un viaje de inspección de tres semanas de duración por el Extremo Oriente, a partir de mediados de enero, según se ha anunciado oficialmente.

#### INFORMAN A DULLES SOBRE ORIENTE MEDIO

WASHINGTON, 9. (EFE).—El secretario de Estado, Foster Dulles, ha recibido a tres directores de periódicos norteamericanos, que han regresado recientemente de su viaje por el Oriente Medio, y que le han informado, durante cuarenta minutos, de la necesidad de devolver a los árabes algo del territorio que ahora posee Israel.

La recomendación fué hecha por el director de la revista católica "Commonwealth", el de la protestante "Christian Century" y el de la hebrea "Jewish News Letter". A la reunión asistió también el subsecretario del departamento, Bedell Smith, que continuó conferenciando con ellos durante otros cuarenta minutos. Dichos directores han visitado Egipto, Siria, Iraq, Jordania, Israel y Turquía, y según han manifestado, fueron bien acogidos oficialmente en todas partes, habiéndose entrevistado con el primer ministro egipcio, general Naguib.

Aunque se han negado a manifestar a los periodistas cómo han reaccionado Foster Dulles y Bedell Smith ante sus recomendaciones, han resumido su informe de la siguiente manera:

Primero.—Los Estados Unidos deben aliviar la tensión existente entre árabes e israelíes.

Segundo.—Deberían estimular la cooperación de los árabes con Occidente, así como procurar la "restitución del territorio que ocupa Israel para el asentamiento de los refugiados árabes y compensarles donde fuere posible".

Tercero.—Ampliar la ayuda de las Naciones Unidas y de Norteamérica, pero no por partes iguales entre Israel y el mundo árabe.

Cuarto.—Estimular la cooperación entre los Estados árabes, del Oriente Medio y Suresulático.

Quinto.—La adopción de medidas para rectificar el estado de ciudadanos de segunda clase de cualquier país del Oriente Medio, crítica, a lo que se entiende, dirigida principalmente contra Israel.

Sexto.—Un estudio serio de las quejas árabes, de que no son tratados como es debido por la Prensa norteamericana.

Séptimo.—Amistad imparcial para árabes e israelíes, según lo anunciado por el presidente Eisenhower, el mes último.

Octavo.—Aceptación por Israel y por los árabes, económica y políticamente, de la posición del Estado judío, como país del Oriente Medio, más que como nación occidental.

WASHINGTON, 9. (EFE).—El Subcomité investigador del Senado, que preside el senador Joseph Mc. Carthy, ha propuesto, en un informe minuciosamente redactado, que la Cámara Alta del Congreso norteamericano deje constancia en sus anales de su deseo de establecimiento de una Comisión investigadora de las Naciones Unidas para que informe sobre las atrocidades cometidas por los rojos en Corea, así como el castigo legal a que son acreedores por las barbaridades llevadas a cabo en la persona de prisioneros de guerra aliados.

El informe ha sido redactado por un grupo especial del citado Subcomité, que durante tres días escuchó las declaraciones de veintitrés testigos de las horribles acciones comunistas. En el informe se acusa a los rojos de: asesinato, intento de asesinato, violación, tortura, inanición forzosa, operaciones médicas con fines experimentales, adoctrinamiento comunista obligatorio, bayonetazo y exterminación en masa. Se afirma que los comunistas mataron aproximadamente dos tercios del total de prisioneros norteamericanos en su poder. Agrega que la política roja para con los prisioneros fué establecida por el "Mando comunista" y que las matanzas de soldados norteamericanos fueron ordenadas o llevadas a cabo por oficiales comunistas chinos o norteamericanos.

El Subcomité hace finalmente la siguiente recomendación: "Que se presente una moción en el Senado de los Estados Unidos expresando su grave preocupación por estas atrocidades comunistas y recomendando que la delegación norteamericana en las Naciones Unidas pida el establecimiento de una Comisión investigadora imparcial para investigar e informar de los hechos y los medios de someter a los criminales responsables a un justo y legal castigo."

CONSEJOS PRACTICOS. educación de tus hijos. AGENDA de la Sección Femenina 1954. — Menús variados y económicos AGENDA de la Sección Femenina 1954

## SE CELEBRARAN EN NAVACERRADA LOS CAMPEONATOS NACIONALES DE ESQUI DE "EDUCACION Y DESCANSO"

### DOS EQUIPOS DE CORREDORES REPRESENTARAN A GRANADA

#### HOY, PRUEBA DE HABILIDAD EN SIERRA NEVADA

Organizados por la Jefatura nacional de «Educación y Descanso», se celebrarán durante los días 23 al 31 de este mes en la Sierra de Guadarrama, Madrid, los III campeonatos nacionales de esquí para productores. Intervienen dos equipos, uno federado y otro no, con un máximo de diez corredores, por cada una de las provincias en las que se practique este deporte.

El programa de las pruebas a celebrar es el siguiente: día 24, inauguración oficial; día 25, prueba de fondo; día 26, carrera de habilidad especial; día 27, relevos 4 por 8; día 28, habilidad gigante; día 29, carrera de descenso; día 30, jornada de clausura; y día 31, reparto de premios.

En principio los dos equipos seleccionados para representar a Granada son los siguientes: equipo federado: Valenzuela, A. Huertas, F. Huertas, Campo, Caballero, Sánchez, J. Spínola, Bartolomé y Capilla; equipo no federado: F. Rodríguez, F. Morales, Rubio, M. Rodríguez, Barahona, Borlan, Puertollano, L. García, Padilla y Santisteban.

Aquellos afiliados a la Sección de Esquí que deseen asistir a este campeonato, en calidad de acompañantes, deberán inscribirse antes del día 19, significándose que el precio del billete de autocar es de 230 pesetas ida y regreso, y la pensión en Guadarrama, de 40 pesetas diarias.

#### HOY, PRUEBA DE HABILIDAD

Hoy, domingo, en las pistas de la Humbería de las Sabinas, celebrará «Educación y Descanso», la cuarta prueba de su programa de nieve de la actual temporada, consistente en una prueba de habilidad con clasificación para categorías primera, segunda y tercera. La competición, además de dar cumplimiento a los concursos que constan para el presente mes de enero en su calendario, servirá para entrenar a los equipos de esta Obra, que participarán en los campeonatos nacionales de Guadarrama. La excursión se efectuará en el autocar de la Obra.

#### CARRERA DE CAMPO A TRAVES EL DIA 17

Organizada por «Educación y Descanso», tendrá lugar el próximo día 17 una interesante carrera de campo a través, con recorrido de cinco kilómetros, en la cual podrán participar todos aquellos afiliados a «Educación y Descanso» de cualquier categoría que previamente hayan su inscripción en las oficinas de la Obra, antes del día 15, a las ocho de la noche, y a cualquier hora laborable. El recorrido de la prueba se efectuará por los alrededores del Estadio, en el cual serán establecidas las metas de salida y llegada. Los corredores serán divididos en las categorías primera y novillos, concediéndose los premios a los respectivamente clasificados en cada categoría.

## JORNADA DE LIGA DE HOY

#### PRIMERA DIVISION

- Osasuna - Madrid
- Bilbao - Valencia
- Santander - Celta
- Oviedo - Gijón
- Coruña - Valladolid
- Sevilla - Jaén
- Barcelona - Real Sociedad
- A. Madrid - Español

#### SEGUNDA DIVISION

##### (Grupo Norte)

- Eibar - Alavés
- Sabadell - Escoriaza
- Leonesa - Ferrol
- Avilés - Caudal
- Salamanca - Torrelavega
- Zaragoza - Baracaldo
- España - Lérida
- Logroñés - La Felguera

##### (Grupo Sur)

- Línense - Las Palmas
- Tenerife - Jerez
- Málaga - Melilla
- Tetuán - España
- Murcia - GRANADA
- Hércules - Badajoz
- Alicyano - Castellón
- Mestalla - Mallorca



Luisa Forrellad, de 24 años, triunfadora del premio Nadal, el de más prestigio entre todos los certámenes literarios que se celebran en España, por su novela "Siempre en capilla". Al certamen de este año han concurrido 171 escritores y es la cuarta mujer que lo gana. El premio está dotado con setenta y cinco mil pesetas, más una edición de la obra.—(Fot. CIFRA GRAFICA).

# INDICE 24 HORAS

WASHINGTON, 9. (EFE).—La Marina ha recibido el primer modelo producido del potente "Demon", caza a reacción, con todas las condiciones meteorológicas, y al que se cree capaz de alcanzar velocidades de 1.045 kilómetros por hora.

PANMUNJOM, 9. (EFE).—La Comisión de las Naciones Neutrales para la repatriación de los prisioneros coreanos y chinos ha aplazado, hoy, hasta el lunes próximo, su decisión, esperada internacionalmente, sobre la libertad y suerte final de los cautivos a su cargo.

VERACRUZ, 9. (EFE).—Cuatro mil pescadores mexicanos de la costa del Golfo de México, han amenazado con emigrar a Estados Unidos si se establece con carácter obligatorio un límite al precio del pescado.

BURLINGTON, (Vermont), 9. (EFE).—La Policía de fronteras ha detenido a un ingeniero yugoslavo que había penetrado en el país, procedente del Canadá, para entregar —dijo— a las fuerzas aéreas un invento revolucionario sobre aviones de reacción.

NUEVA YORK, 9. (EFE).—Los dirigentes del partido comunista en Estados Unidos han presentado una declaración ante el Comité nacional de dicho partido, firmada por tres de sus miembros, sobre la propuesta del presidente Eisenhower para eliminar al comunismo.

WASHINGTON, 9. (EFE).—El secretario de Estado, John Foster Dulles, pronunciará el próximo miércoles, en el Consejo de Relaciones Exteriores, un importante discurso sobre política exterior.

NUEVA DELHI, 9. (EFE).—En círculos informados se dice hoy que la India no ha llegado aún a una decisión en la cuestión de la liberación de los prisioneros de guerra anticomunistas en Corea, pero, probablemente, favorecerá su libertad.

## RECEPCION DE LA EMBAJADA DE ESPAÑA EN TAIPEH



De izquierda a derecha: el encargado de Negocios, señor Larracochea; el primer ministro chino, general Chen Cheng; la señora de Larracochea; el ministro de Negocios Extranjeros, doctor Yeh; el nuncio de Su Santidad, monseñor Riberti, y el vicepresidente del Gobierno, señor Chang Li-shang. (Fot. CIFRA GRAFICA).

# La gripe ha sido vencida

### Se ha descubierto una vacuna eficaz

### Pero no se produce en gran cantidad

### Millón y medio de españoles fueron atacados de gripe en 1951

Nada tendríamos que objetar contra el invierno, con sus fríos vivificadores y sus lluvias benéficas, si no fuese por los achaques y enfermedades que, desgraciadamente, se producen tan frecuentemente en esta época del año. Entre todas, las más invernales son los constipados y la gripe. Esta última es especialmente molesta, por ser tan contagiosa que raro es el invierno en que no azote una epidemia gripal, o varias, pueblos y ciudades, países y continentes. Y no es sólo la molestia producida por la gripe en sí, con sus estados febriles que obligan a guardar cama durante varios días, sino las consecuencias inevitables de la misma que derivan en enfermedades más graves, a veces con fatales consecuencias.

Muchos recordarán la epidemia de gripe que en el año 1918 asoló todo el mundo. Desde Asia, en donde nació en invierno, se extendió por toda Europa, llegó en primavera a España, duró todo el verano para culminar en otoño. Desde nuestro país pasó a América, por lo que allí la llamaron «gripe española» y aquí «soldado de Nápoles», por extenderse con la rapidez de aquella canción de moda. Causó en todo el mundo veinte millones de víctimas, más que los caídos en la primera guerra mundial. En España murieron 300.000 a consecuencia de aquella epidemia gripal. Según las estadísticas, la cifra media de enfermos atacados por gripe en España durante los sucesivos inviernos es de 300.000 personas, cifra rebasada en 1951, en que la movilidad llegó a 1.541.816 enfermos con 6.903 muertes. Menos mal que la mortalidad resultante de la gripe disminuye de año en año, habiendo pasado desde 093 muertes por 100 enfermos en 1914 a 0,40 en 1952.

Lo que desconcierta es que los investigadores no dan con el remedio eficaz para combatir la gripe. Ni el aislamiento es posible ni los remedios, más o menos empíricos, con o sin coñac, sirven para nada. Hay que capear la enfermedad como se pueda, hasta que se haya ido por sí sola. En cambio, se ha descubierto la vacuna que inmuniza contra el virus de la gripe, virus cuya existencia se ha demostrado al obtenerse su imagen por medio del microscopio electrónico. Sus corpúsculos elementales son redondeados y su diámetro está comprendido entre 90 y 125 micras. Esto quiere decir que nuestro enemigo invernal es pequesísimo y quizá por esto mismo es tan difícil de combatir. Porque, desde que conocemos su imagen, las cosas se han ido complicando más y más.

Resulta que existen diversos tipos de virus gripal, diferentes unos de otros y que atacan nuestro organismo de distinta manera, con entera independencia entre sí. Así, se ha podido comprobar que si se inyecta un cobayo con virus tipo "A", después de sufrir la gripe aparecen en su organismo unas sustancias defensivas llamadas anticuerpos, capaces de inmunizar contra este tipo gripal, pero no contra otro. O sea, una vacuna obtenida con anticuerpos del virus tipo "A", no inmuniza contra ataque de virus tipo "B", ni contra otros tipos, y viceversa.

Se ha comprobado que, en las epidemias gripales de estos últimos años, (Vuelve a la página cuarta)

# PATRIA

OFICIOS, 10 -- APARTADO DE CORREOS 76

## RESTAURANTE

Por CERDA



—¿Cómo quiere la tortilla, francesa o española?  
—Es igual. No es para hablar con ella.

## NUEVAS COLONIAS DE VIVIENDAS PROYECTA EN MADRID EL PATRONATO DE LA ALMUDENA

## AMPLIA DISCUSION EN TORNO A LA HORA DEL CIERRE DE LOS COMERCIOS

## Volvieron las restricciones eléctricas

MADRID, 9. (Crónica de Francisco Casares, especial para PATRIA). — Nunca será suficiente lo que se hable y se escriba sobre la situación de déficit en que vive Madrid, en relación con la vivienda. Como se sabe, el patriarca-obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo y Garay, creó el Patronato de la Virgen de la Almudena, con la finalidad de contribuir a la resolución del angustioso y grave problema. La tómbola diocesana significó una importante aportación para la obra episcopal. Se han construido ya 64 viviendas, que serán entregadas el día 19 de marzo, festividad de San José. Hay proyectos aprobados por valor de cincuenta millones de pesetas. Se proyectan nuevas colonias, con un total de novecientas viviendas. La demanda es cada día más acuciante. Seis mil son las solicitudes recibidas. Las peticiones son, en su mayoría, de gente joven que va a casarse y aspira, como es lógico, a tener casa.

### EL CIERRE, MAS TEMPRANO

Es motivo de amplia discusión —aunque la mayoría de las opiniones son coincidentes— el problema de la hora de cierre de los comercios madrileños. Se propugna que sea acordada una modificación del horario, en el sentido de cerrar a hora más temprana los establecimientos comerciales y se señala la hora de las siete de la tarde como la más adecuada. En relación con esta posible reforma, el presidente del Círculo de la Unión Mercantil, ha dicho: "Un corrimiento de nuestro actual horario, hacia horas más tempranas. Las universalmente vividas, se impone. Sería, igualmente oportuno, pensar en una jornada continua para aquellas actividades cuya naturaleza, en atención a nuestro hábito y clima, lo permitieran". Se pone, como ejemplo, en cuanto al primer aspecto de la cuestión —la hora de cierre— lo que se practica ya en Barcelona. Respecto de la jornada continua, que es tema generalizado desde una crónica de un corresponsal español en Nueva York, la cosa es más ardua y difícil, puesto que significaría un cambio radical en las costumbres y en el horario de las comidas.

### POCOS PERSONAJES

Se han puesto de moda las obras teatrales de pocos personajes. En la Comedia, después de "El baile", se representa con éxito otra obra, de Mihura, con sólo tres intérpretes. La compañía titular de Lara, a la que se ha incorporado el gran actor argentino, Arturo García Bhur, deja descansar a la mayor parte de su elenco, mientras que ese actor y la actriz Alda Olivier, representan una comedia de dos personajes. Y Enrique Guitart ha obtenido un gran éxito, al interpretar "En las manos de Euridice", en la que actúa sólo a través de los tres actos. Si la costumbre se generaliza, el problema de la acumulación de gastos, podrá aliviarse bastante. Pero el del censo de parados forzados, se agravaría en forma considerable y alarmante.

### EL VIZCONDE SE HA VUELTO A CASAR

RECORDARÁN mis lectores la espectacularidad que tuvo la boda de la popular «vedette» Virginia de Matos, con el vizconde de Barrantes. No menos sensación hubo de producir el divorcio. Ahora, se ha hecho pública otra noticia, también muy comentada: el vizconde se ha casado de nuevo. Y lo ha hecho, como en el caso de la «estrella» de revistas, en el Consulado de su país, Cuba. Naturalmente, este segundo enlace, como el de entonces, ha sido exclusivamente civil.

## NUEVO «ROMPEDOR DE ATOMOS»

WASHINGTON, 9. (EFE). — El Gobierno anuncia que construirá un nuevo «rompedor de átomos», que puede calificarse de revolucionario y que será diez veces más potente que cualquiera de los que existen en la actualidad. Con él se podrán descubrir nuevos secretos del núcleo de la materia física. La nueva máquina lanzará protones con energía de hasta veinticinco millones de voltios electrónicos. Está terminado en el plazo de cinco a seis años, en el laboratorio nacional de la Comisión de energía atómica en Brookhaven (Nueva York).

LO MEJOR ES EL HUMOR

## EL RAPTO DEL HOGAR

Por Evaristo Acevedo

La existencia se encuentra plagada de esos tremendos socavones psicológicos que son los disgustos, y el hombre que tiene que ganarse el pan con el sudor de su frente, procura encajar toda clase de vicisitudes, fijando la mirada en los muebles español antiguo, la radio y las zapatillas de orillo que le esperan en el hogar.

Desde que el despertador, gallo urbano que la civilización consiguió inmovilizar en todas las mesillas, nos lanza a la lucha diaria, empieza nuestra carrera de obstáculos. Luchamos con la barba, que sólo nos concede un armisticio de veinticuatro horas, sin rendirse nunca por completo. Luchamos, con el corazón sobresaltado y los nervios en tensión, por alcanzar la firma, melada burocrática puesta al borde del reloj y que es escamoteada por el ordenanza en cuanto nos desdudamos un poquito. Luchamos por convencer al jefe de nuestro departamento que somos unos funcionarios probos y honrados que cada vez trabajamos mejor y que sus posiciones sobre la pésima calidad de nuestra labor son totalmente infundadas. Luchamos...

Pero, ¿qué importan estas luchas? Cuando acabamos nuestra diaria carrera de obstáculos, llegamos a la meta que es el hogar. Allí, sonriente, nos espera la esposa para darnos ese beso que en las metas se otorga al vencedor. En el hogar, nadie puede chillarnos. Somos seños absolutos de cinco habitaciones, incluido baño y cocina. Podemos echar una bronca a la criada si tenemos mal humor y si tenemos los suficientes ingresos económicos para permitirnos el lujo de tener criada. Podemos dar hermosos azotes a los niños, si los niños nos ponen los nervios de punta. Lo podemos todo. A nuestra puerta podrán llegar sicarios con uniforme pidiéndonos que les pagemos diversos recibos. Les pagamos y se tienen que ir. Es nuestro hogar. Si alguien quiere entrar en él, sin haber sido previamente invitado, necesita autorización judicial.

Diversos indicios empezaban a avisarnos que el hogar será raptado por la ciencia y por la técnica. Se trata de un ataque envolvente, como en las mejores operaciones bélicas, a cargo de dos divisiones perfectamente equipadas: la televisión, propiamente dicha y la televisión aplicada al teléfono. ¿Quién se va a preocupar de nuestra llegada al hogar cuando tengamos la televisión instalada en casa? Nadie. Absolutamente nadie. Los chicos estarán viendo una película "televisionada", pues como ahora no ponen en los cines películas aptas para menores, resultará la única forma de que puedan ver películas. Nuestra mujer, esperará turno para televisualizar un desfile de modas. Cohibidos y avergonzados, con la casa llena de invitados que no han tenido necesidad de franquear la puerta; nos retiraremos a meditar en nuestro triste destino. En nuestra populosa soledad.

Y luego, el teléfono. Cualquier cretino que marque un número equivocadamente y coincida con el nuestro, podrá ver el rostro de nuestra mujer y enamorarse de ella. O nuestra cara a medio afeitarse y pasarse una juevga tremenda. O los labios, manchados de chocolate, de nuestros amados retoños y decirles que son unos sucios.

Tendremos el hogar en la puerta de la calle como si fuera un miserable puesto de castañas. Todos podrán acercarse a curiosear con sólo marcar nuestro número de teléfono. Utilizando el aparato de televisión, toreros, artistas, boxeadores y políticos, invadirán nuestro comedor con programas "televisionados" perturbando las más íntimas efusiones de cariño, las digestiones pláticas, las broncas hogareñas. Valdrá la pena, entonces, estar todo el día trabajando para llegar al hogar y darnos cuenta de que el hogar está tan lleno de gente como una plaza de toros?

La leyenda "Hogar, dulce hogar!", habrá que sustituirla por "Hogar, transitado hogar!" Y una tremenda sonrisa de escepticismo ante la posibilidad de ser felices, flotará siempre en nuestros labios. Nos daremos cuenta, entonces, de que hemos perdido el hogar para siempre. De que la civilización, utilizando la escala de la ciencia y de la técnica, nos ha raptado el hogar como un Romeo cualquiera.

VIENA, 9. (EFE). — En un hospital de esta ciudad ha fallecido el embajador turco en la Unión Soviética, Faik Hozar, que el 16 de diciembre pasado había llegado para someterse a un tratamiento de una afección hepática.

# PATRIA

GRANADA domingo, 10 de enero de 1954

## CAZA DE "ABOMINABLES HOMBRES - MONOS"

### HAN SIDO VISTOS, NADANDO, EL DIA DE NAVIDAD, EN MALACA



SINGAPUR. — (Servicio especial).

Se ha iniciado en esta región la caza de "abominables hombres-monos". En realidad, son monos de verdad, pero se les da tan humorístico calificativo en recuerdo del "abominable hombre de las nieves", del Himalaya, y por las terribles incursiones que realizan en los terrenos de las plantaciones, con grave perjuicio de las mismas. De esta misión han sido encargadas las tropas de seguridad, que hasta ahora han estado dedicadas a operaciones de limpieza contra elementos terroristas, que asolaban los campos de Malaya. Desde hoy, esas tropas tienen además la misión de limpiar también de monos el terreno.

Estos animales han servido para sembrar la confusión en los poblados indígenas. Muchos de los sencillos campesinos malayos han creído ver en los monos otra especie de "terroristas", y no se han atrevido a luchar contra ellos. Pero los jefes de las plantaciones, con una visión más exacta y clara de las cosas, han pedido ayuda oficial, y, al fin, la han conseguido. Uno de esos plantadores, llamado Browne, ha dicho a los periodistas que la fábula de los "abominables hombres-monos" es una tontería sin ningún fundamento, buena para utilizarla como broma, pero nada más; y que esas salvajes criaturas no son terroristas disfrazados, ni japoneses que han estado escondidos desde que terminó la guerra, como piensan muchos ingenuos y primitivos indígenas. Browne dice que los salientes colmillos de esos seres y su "olor animal" indican claramente que no se trata de seres humanos ordinarios. También ha dicho que las tropas de seguridad han recibido instrucciones de capturarlos vivos, y que tienen órdenes severas de no disparar contra dichos animales, a no ser que sean atacados por éstos.

Pero los destrozos que ocasionan tales criaturas son enormes. Y eso que hasta ahora se han limitado a arrancar raíces del árbol de la tapoca, sin duda para conseguir alimento. A veces dan sustos mayúsculos a los obreros

**Se ha ordenado que no se dispare sobre estos extraños seres. - Son tan altos como los hombres, con espeso vello en el torso y bigotes**

de las plantaciones de caucho. Uno de éstos casi se muere de pánico al sentirse un día abrazado por unos brazos peludos, que le habían enlazado por la espalda, sin duda con el propósito de jugar, ya que no le causó el menor daño. El indígena se escapó propinando un empujón al mono, en el que se rasgó todas las ropas, y corrió luego a esconderse en un ribazo.

En opinión de Browne, no se puede



llamar monstruosas a estas criaturas, ya que han dado pruebas de ser inofensivas, y si se les dejase alimento, es probable que acudiesen mansamente a recogerlo. Añade que los extraños

(Pasa a la página tercera)

## MUSEO JORGE NEGRETE



Pocas impresiones tan fuertes ha tenido el pueblo mejicano como la que le ha producido la muerte del gran artista Jorge Negrete. Jorge, cuya voz cantó las bellezas de Méjico, efectuando para su país una de las más fabulosas, simpáticas y efectivas propagandas, ha dejado un gran vacío en el corazón de todos los mejicanos.

Para perpetuar la memoria de Negrete —independiente de la que se conserve a través de sus películas— la Asociación Nacional de Actores Mejicanos ha lanzado el proyecto de constituir un "Museo Jorge Negrete". En este museo figurarán la colección de riquísimos trajes de charro mejicano bordados en plata y oro que Negrete lucía en sus producciones cinematográficas, uno de los cuales vistió por última vez cuando se casó recientemente con María Félix.

También figurarán en el Museo las sillas de montar de las que Negrete poseía una buena colección. Y también se agruparán los objetos de arte que el intérprete de "Jalisco nunca pierde" recogió a lo largo de sus viajes.

## HISTORIA DE PERROS

Un domador presentó al director del circo un perro que juega al póquer de modo perfecto. El director quiere contratarlo inmediatamente. El domador se opone: —Todavía es pronto. Claro que no se equivoca nunca, pero aún mueve la cola cuando lleva buena jugada.

DEPORTISTAS... PARA CONTUSIONES, HERIDAS, HEMATOMAS, LUXACIONES, INFLAMACIONES, ETC.

**Balsamo Azul**

EN MASAJES AYUDA AL DESCANSO MUSCULAR



## PISANDO SOBRE LAS CABEZAS DEVOTAS

Durante las ceremonias de bienvenida al seno de una comunidad religiosa de la Indochina francesa de distinguidas personalidades locales o extranjeras, el "hombre santo" que dirige la ceremonia de "Bassi" va pisando por encima de la multitud devota, que de rodillas reza sus plegarias.—(Fot. C. FRA GRAFICA).

## FRANCIA BATIÓ ALGUNAS MARCAS EN LAS ÚLTIMAS ELECCIONES PRESIDENCIALES



La democracia francesa, es una de las más bellas en cuestiones de besuques. Los músicos de la banda republicana se reparten besos en la estación de París.

Tuvo votos hasta el senador Biaka-Boda, que fué devorado en Costa del Marfil por sus electores antropófagos

La actriz Simone Simon confundió, en el banquete oficial, a un senador con un camarero

### LOS ESCRUTINIOS

Todos los Presidentes fueron elegidos en primera votación, excepto Doumer, Fallieres, Faure y Sadi Carnot, que necesitaron cuatro votaciones. Coty tiene, pues, el record de ser scrutinio de este tipo de elecciones.

### GASTRONOMIA Y ELECCIONES

EL día de iniciarse la votación presidencial, los franceses tienen costumbre —los que pueden, claro— de sentarse a la mesa en un gran banquete que se celebra en Versalles. Esta vez asistieron 900 comensales, todos con excelente apetito, y consumieron 450 langostas, 225 pollos, 1.800 panecillos, 60 kilos de judías verdes, 80 kilos de champiñón y 100 kilos de patatas. Hubo una nota sin precedentes: en la carta figuraba el precio del cubierto: 3.000 francos. La cuenta importó 2.700.000 francos. Pero esto no iba a quedarse así: en el cuarto día del Congreso, el Trianon había servido 10.000 huevos y 1.000 pollos.

### VOTOS NO VALIDOS

EL conde de París, pretendiente a la corona de Francia, obtuvo dos votos, que fueron anulados, porque según la Constitución, el conde, aunque es elector, no es elegible para la más alta magistratura francesa.

### PLANCHA

LA actriz Simone Simon, que asistió al banquete que más arriba hemos comentado, encontró en el bar al senador por Camerún, señor Ngova Aruna —por cierto, vestido con la típica "gandurah" blanca de su país—, y confundiéndolo con un camarero, le dijo: —¡Daos prisa! Sirvame mi café. El senador, muy ceremonioso, lo pidió a su vez, pero cuando fué a servirlo a la "estrellita", ésta "alertada ya" había desaparecido.

### VOTOS EXTRAÑOS

ENTRE las personas que sin ser candidatos han tenido votos en esta elección figuran: con tres votos, Mistinguett, la ya anciana cantante que "descubrió" a Chevalier; con dos, El Ghul, bajá de Marrakech, que fué el principal autor de la destitución del Sultán, y Fernandel, el almpático actor; con uno, el pintor Píccasso, el escritor Mauriac y el senador Biaka-Boda, de Costa del Marfil, que hace algún tiempo fué devorado por sus electores... antropófagos.



EN AFRICA

—¡Qué estupendo! ¡Tenemos también el aperitivo!

El número de este ejemplar es el

10380

# El Ayuntamiento de Bubi6n proyecta construir un Grupo Escolar y tres fuentes p6blicas, pavimentar la plaza, reformar la Casa Consistorial e instalar el servicio telef6nico

Bubi6n es un bello y t6pico pueblito alpujarre6o enclavado en la vertiente meridional de Sierra Nevada, a 1.400 metros sobre el nivel del mar. Posee un clima frio en invierno que reviste inmejorables condiciones veraniegas. DistA ochenta kil6metros de Granada y pertenece a nuestra di6cesis y al partido judicial de Orgiva. Su poblaci6n se eleva a los 1.800 habitantes.

Pueblo de proverbial hospitalidad y esp6ritu laborioso, se caracteriza por una profunda devoci6n a sus patronos San Sebasti6n y San Ant6n, cuyas fiestas anuales ofrecen un esplendor inusitado y revelan hasta qu6 extremo Bubi6n es fiel custodio de sus m6s arraigadas tradiciones.

Pueblo eminentemente agr6cola, posee en sus campos feraces su m6s sana fuente de ingresos. Sus tierras de labor y sus montes, bien cultivados por los campesinos de la localidad, producen cada a6o abundantes cosechas de judias, patatas, cereales y leguminosas. Pecundan sus campos las aguas procedentes del deshielo, y en su t6rmino se alza, como altura m6s importante, el monte denominado del Coto.

Completan el panorama econ6mico de este pueblo un buen contingente ganadero, buenos establecimientos comerciales y un n6cleo industrial integrado principalmente por molinos mauleros.

## LAS AUTORIDADES LOCALES

Un labrador de la localidad, don Bernardino Fern6ndez Pozo, rige los destinos de Bubi6n desde el mes de febrero del a6o 1951, fecha en que tom6 posesi6n de la alcaldia y de la jefatura local del Movimiento. El se6or Fern6ndez Pozo lleg6 a los m6s altos puestos de la pol6tica local despu6s de haber tomado parte activa en la organizaci6n de la Falange de Bubi6n, all6 por el a6o 1936, y de haber seguido desde esa fecha una limpia trayectoria pol6tica que, unida a su excelente car6cter y buenas d6tes personales, le han granjeado el respeto y la consideraci6n de todo el vecindario.

En el tiempo que lleva al frente de la alcaldia ha realizado una meritoria gesti6n y ha demostrado ser, en todo tiempo, un denodado defensor de los intereses del pueblo cuyos destinos rige.

## Ha saneado la hacienda local, reparado las calles y fuentes p6blicas y reconstruido el templo parroquial

## Entrevista con su alcalde, don Bernardino Fern6ndez Pozo

Don Bernardino Fern6ndez ha encontrado un colaborador entusiasta e infatigable en la persona del secretario de Administraci6n local, don Joaquin Vidal Ubeda, cuya s6lida preparaci6n y competencia ha conseguido rotundos 6xitos al frente de la secretaria del Ayuntamiento.

En la Casa consistorial de Bubi6n hemos celebrado una interesante entrevista con el alcalde, a quien encontramos

—Por qu6 medios?

—Con la construcci6n de un amplio grupo escolar que proporcione a los ni6os de Bubi6n un local higi6nico, amplio y confortable donde puedan recibir la instrucci6n necesaria.

—Qu6 capacidad poseer6 el grupo?

—Tres clases y viviendas para los maestros.

—Qu6 asistencia registran actualmente las escuelas?

—Unos ochenta ni6os y otras tantas ni6as.

—Otros proyectos?

—Un proyecto que esperamos ver pronto realizado consiste en la reforma de la Casa consistorial; y otro que repercutir6 en indudable beneficio para el pueblo, la construcci6n de tres fuentes p6blicas.

—Obras de urbanizaci6n?

—Vamos a pavimentar la plaza. Adem6s, queremos proceder a la instalaci6n del tel6fono p6blico, obra que no ser6a muy costosa ya que se reducir6a al tendido de nueve kil6metros de l6nea hasta Orgiva, la central m6s pr6xima.



Don Bernardino Fern6ndez Pozo, alcalde y jefe local del Movimiento de Bubi6n.

—necesitamos es la cooperaci6n de la Diputaci6n para que podamos llevar a feliz t6rmino el proyecto del grupo escolar. Tambi6n necesitamos la ayuda de nuestra primera autoridad provincial para reformar la Casa consistorial, y la ayuda de la Compa6a Telef6nica para que podamos instalar el tel6fono. Cuenta tambi6n entre las m6s importantes

necesidades que en la actualidad nos aquejan la construcci6n de un nuevo cementerio, para lo cual contamos con el terreno y la prestaci6n de todo el vecindario, de ah6 que esta obra pueda ser acometida, con un gasto de unas cincuenta mil pesetas.

—Qu6s son las principales necesidades que aquejan a Bubi6n?

—Ya est6n sealadas con nuestros proyectos, por eso ahora lo que m6s despachando la correspondencia. Entendido que fu6 de nuestra llegada, el se6or Fern6ndez Pozo sali6 a recibirnos con grandes muestras de amistad y cortesia. En breves palabras le expusimos el objeto de nuestra visita que el alcalde de Bubi6n acogi6 con la m6xima hospitalidad. Don Bernardino curs6 las 6rdenes oportunas y, al momento, tuvimos a nuestra disposici6n abundantes datos y cifras que constituyeron el material empleado en nuestra informaci6n.

## LA LABOR REALIZADA

—En primer lugar, nos dijo, quiero hacer constar mi agradecimiento al Gobernador civil, don Servando Fern6ndez-Victorio, por la constante atenci6n que siempre ha dispensado a nuestros problemas y la valiosa ayuda que siempre nos prest6. Del mismo modo quiero agradecer al presidente de la Diputaci6n, don Ram6n Castilla, la valiosa ayuda y el asesoramiento que nos ha prometido para la realizaci6n de un grupo escolar que tenemos en proyecto.

—Est6 usted satisfecho de su labor al frente de la alcaldia?

—Estoy satisfecho sobre todo del vecindario de Bubi6n, que en todo momento ha respondido con el m6ximo entusiasmo a todas las iniciativas emanadas del Ayuntamiento. Sin la valiosa ayuda que nos han prestado voluntariamente todos los habitantes de este pueblo, no hubiese sido posible, ni mucho menos, gran parte de la labor realizada.

—Qu6 labor ha sido esa?

—Hemos saneado la hacienda local con pago de atrasos.

—Cantidad?

—Unas ochocientas mil pesetas. Tambi6n se ha procedido a realizar obras de urbanizaci6n con arreglo y reparaci6n de las calles y fuentes p6blicas.

—La obra m6s importante?

—Ha sido, posiblemente, la reconstrucci6n del templo parroquial y su torre.

—Derruida?

—Bubi6n cuenta entre los pueblos de la Alpujarra que m6s sufrieron los efectos de la guerra y, seal de ello es la demolici6n del templo parroquial que ya hemos visto, al fin, reconstruido.

—Importe de dicha reconstrucci6n?

—Unas 370.000 pesetas.

—Abonadas en su totalidad por el Ayuntamiento?

—No contamos con medios econ6micos suficientes para sufragar un coste tan elevado. A pesar de lo cual, el pueblo de Bubi6n contribuy6 en gran parte a costear estas obras, corriendo el resto a cargo del Estado.

—Qu6 cantidad aport6 el Estado?

—Setenta mil pesetas.

—Y las trescientas mil restantes?

—Fueron fruto de la aportaci6n personal del pueblo que, en estas obras, demostr6 un alto esp6ritu religioso y un magnifico esp6ritu de cooperaci6n y unidad.

## LOS PROYECTOS Y PROBLEMAS DE BUBI6N

La marcha emprendida por este Municipio alpujarre6o no se reduce a la labor realizada, sino que mira hacia el futuro mediante proyectos de gran envergadura que reflejan el car6cter progresivo y el af6n de conquistas que le anima.

—Entre los principales proyectos que tenemos en estudio, nos dijo el alcalde, cuenta el de resolver definitivamente el problema material de la ense6anza.

# LA HERMANDAD DE LABRADORES DE ORGIVA VA A REORGANIZAR TODOS SUS SERVICIOS

La Hermandad de Labradores de Orgiva comienza ahora una nueva etapa de su vida sindical que coincide con el nombramiento de su nuevo jefe, realizado el d6a 2 de este mes. El actual jefe de la Hermandad es un labrador de la localidad, don Juan Castillo Oviedo, hombre joven, emprendedor y dinámico que ha llevado al cargo sindical que ahora ocupa una gran vitalidad y dinamismo, un devotado af6n de lograr para la agricultura local el mayor n6mero posible de conquistas, y un profundo conocimiento de todos los problemas planteados en los medios agr6colas de Orgiva.

De este af6n de constante superaci6n que anima al nuevo jefe de la Hermandad son muestras bien patentes los proyectos que abriga para el futuro, de gran inter6s y trascendencia para todos los labradores de la localidad.

## EL TERMINO MUNICIPAL

La entrevista que hemos celebrado con el se6or Castillo Oviedo ha sido sumamente agradable. Es un hombre modesto, cuyo 6nico fin se reduce a mejorar en tod o lo posible los medios de vida locales, ya que la agricultura es la principal fuente de riqueza con que cuenta Orgiva.

—Nuestros campos —nos dijo— poseen buenas tierras de labor cuya producci6n podria aumentarse considerablemente si poseyeramos el caudal suficiente de aguas de riego.

—Qu6s son los productos agr6colas m6s importantes?

—Orgiva produce en abundancia aceitunas, mal6, naranjas, frutas, cereales y leguminosas. Estos productos sirven de materia prima a las principales industrias de la localidad, que son f6bricas de aceite y de harina.

—Qu6 sistema de riegos poseen los campos de este pueblo?

—Aprovechamos el agua de deshielo de Sierra Nevada, conducida por la acequia Nueva y Lugares, Ventanas, Tijola y sus diversas ramificaciones.

—Est6 usted satisfecho de ocupar este alto cargo de la pol6tica local?

—Estoy agradecido a nuestras jerarquias provinciales, que han puesto en mi una confianza que espero no defraudar. Tambi6n estoy altamente satisfecho de coincidir al frente de la Hermandad con el mandato que ejerce en la alcaldia don Lorenzo Ca6adas N6vez, hombre de excelentes d6tes personales que

## Aumento del caudal de aguas de riego, creaci6n de una Granja de Experimentaci6n Agr6cola y de un dep6sito de abonos, las m6s perentorias necesidades de los labradores de la localidad

## Declaraciones del nuevo jefe de la Hermandad, don Juan Castillo



Don Juan Castillo Oviedo, jefe de la Hermandad de Labradores de Orgiva.

me ha prometido su valiosa e incondicional ayuda en todos cuantos trabajos y obras emprenda esta Hermandad.

—Entonces, empieza usted su labor bajo los mejores auspicios...

—S6, estoy muy satisfecho por la acogida tan favorable que me han dispensado mis paisanos y, sobre todo, por el alto esp6ritu de colaboraci6n que anima a todos los mandos que compo-

ren el cabildo sindical, a los que estoy tambi6n muy agradecido por la ayuda que voluntariamente me prometieron; lo mismo que al secretario de la Hermandad, don Miguel Merino Vargas, hombre joven y muy capacitado.

## LOS PROYECTOS Y NECESIDADES

Tras una breve pausa, reanudamos nuestra entrevista enfocada esta vez hacia el futuro, hacia los planes y proyectos que el nuevo jefe ha llevado a la Hermandad. A trav6s de ellos se advierte el gran entusiasmo que anima al se6or Castillo Oviedo, y el profundo conocimiento que posee de todos los principales problemas que el agro de Orgiva tiene actualmente planteados.

—Es imposible —nos dijo el jefe de la Hermandad— hablar de labor realizada. El poco tiempo que llevo al frente del organismo sindical de Orgiva s6lo me ha permitido hacermelo cargo de la situaci6n y empezar a proyectar la labor que hemos de llevar a cabo de aqu6 en adelante.

—Por d6nde va a empezar esa labor?

—En estos d6as —nos contest6 amablemente— tenemos en estudio una total reorganizaci6n del servicio de guarder6a rural, asi como de los restantes servicios que integran la Hermandad.

—No funcionan a medida del deseo?

—Considero simplemente, y en ello coinciden mis compa6eros del cabildo, que es necesaria dicha reorganizaci6n.



Don Miguel Merino Vargas, secretario de la Hermandad de Labradores de Orgiva.

—Proyectos que abriga la Hermandad para el futuro?

—Aparte ese que ya hemos sealado, de la reorganizaci6n de los diversos servicios, no creo que pueda consignarse otro, porque entiendo que los proyec-

tos deben siempre fundamentarse en una base real, y no s6lo en la idea que tengamos de acometer problemas locales, aun sin haberlos traducido en cifras y planes.

—Y cu6les son esos problemas que tiene planteados la agricultura de Orgiva?

—Bastantes.

—Uno.

—El principal es el del aumento del caudal de riegos con que contamos. Sin llevar a cabo esta obra de importancia vital para nuestros campos, todos los restantes intentos de aumentar la productividad de nuestro t6rmino municipal ser6n nulos. Lo principal es eso, conseguir del modo que sea el mayor caudal posible de aguas para fertilizar la feracidad de nuestros campos.

—Y c6mo piensan ustedes conseguirlo?

—Hay dos modos. El primero consiste en aprovechar hasta el m6ximo el caudal de aguas de riego de que disponemos en la actualidad.

—Y qu6 har6n para conseguir ese aprovechamiento m6ximo?

—Proceder al revestimiento de las acequias.

—Y el otro modo de incrementar dicho caudal?

—Ya es m6s dif6cil de conseguir.

—Y consiste?

—En el alumbramiento de nuevas aguas.

—Hay en Orgiva alg6n lugar que posea las condiciones requeridas para llevar a cabo ese alumbramiento con 6xito?

—Poseemos un lugar excelente, donde hay sobradas muestras de haber agua en abundancia: es en el rio Grande (Tablonas).

—Otras necesidades que acusa la agricultura de Orgiva?

—Necesitamos la construcci6n de una granja de experimentaci6n agr6cola, que capacite a nuestros j6venes labradores y campesinos en el arte de extraer de la tierra el m6ximo de rendimiento. Y tenemos en estudio la construcci6n de un dep6sito de abonos con el objeto de poner estos fertilizantes tan necesarios a la agricultura al alcance de todos los labradores de la localidad.

# UNA VIDA DE DOSTOIEVSKY

Por César GONZALEZ-RUANO

CREO yo de antiguo que las biografías debían siempre confiarse a los novelistas para que éstos y no otros las escribiesen. No hay, bien pensado, más vario y fascinante argumento que la vida real de un hombre y éste no puede explicarse de mejor manera que con la misma técnica que si se tratara de un personaje del mundo de la invención, porque cuando la vida humana es rica o es honda, difícilmente se encontrará en el campo imaginativo un protagonista de más perfiles ni de mejores acentos.

Así me parece a mí que lo ha entendido Luis de Castresana, escritor de buenas letras, novelista acreditado, autor, entre otros libros, de "Un puñado de tierra", y de "La Posada del Bergantín", que hoy nos ofrece una magnífica vida de Dostoevsky, esa alucinante existencia, una de las más apasionantes y con temperatura espectral que puedan tener a ser relatadas en todo su plural dramatismo y en toda su difícil ejemplaridad.

La biografía novelada, la biografía no seca, limitada al documento, la que construye el escritor sobre los datos de la realidad, pero sin desdénar las gracias de la interpretación libremente fantástica, empieza en nuestro siglo, aunque naturalmente tuviera antecedentes muy lejanos a él, y mejor aún comienza en nuestra época, en nuestra rigurosa contemporaneidad.

Tuvo la biografía novelada su momento de gran auge que coincide críticamente con una cierta decadencia de la novela para caer más tarde en una especie si no de descrédito, sí de falta de aquella enorme demanda del público que alcanzó y tuvo un día.

Ahora precisamente las biografías vuelven a asomarse a las vitrinas editoriales y en el barómetro de los catálogos se nota un considerable aumento en estos últimos tiempos. Sin embargo, los españoles no hemos abordado mucho ni en intensidad ni en insistencia, este género, lleno tal vez como ninguno otro de posibilidades. Por eso, además de por las garantías naturales que el nombre de Luis de Castresana ofrece, he leído con excepcional interés el volumen que hoy comento, volumen recién aparecido entre las novedades editoriales del país. Seducido Castresana por un sistema clásico, se ha decidido en esta obra a planificar la vida de la figura del coloso de la novela rusa, en un cañamazo ortodoxamente cronológico. Esto es: empieza por el principio por una diferenciación inicial que alumbra esta frase de Edgar Poe: "Desde los años de mi infancia, yo nunca fui como los otros".

La obra de Castresana empieza más causal que casualmente con esta palabra: Rusia, y se aplica el escritor a darnos un previo ambiente de la Rusia de aquel momento, de la familia de Dostoevsky y de los primeros pasos de peste en la vida humana.

Conforme el libro avanza, y avanza la vida del escritor, se va forjando misteriosa y fatalmente ese clima dramático del que no podrá nunca librarse y que le acompañará hasta su expresiva muerte.

Luis de Castresana ha escrito, como debe de ser, una biografía apasionada, una biografía que pudiéramos llamar de identificación obsesiva, y nos da con este su nuevo libro una prueba más de su precioso talento literario y de su sensibilidad de artista.

# TRES CHISTES, TRES



—Carlitos está loco por mí. —Pero no te confíes demasiado, que aun puede recobrar la razón.



—¡El otro día me llevé un susto terrible! Me encontré un criado en el pasillo.



—José lo pescó el mismo día que yo le pesqué a él.

## El último antibiótico descubierto actúa contra la gripe

### NO PUEDE UTILIZARSE TODAVIA DEBIDO A SU FUERTE TOXICIDAD

LA denominación antibiótico se aplica a una serie de sustancias activas, descubiertas en el curso de los

últimos años y que se muestran muy eficaces contra muchas enfermedades infecciosas, antes invencibles. Estos medicamentos son producidos por ciertos hongos, y su acción consiste en destruir las bacterias o en impedir el crecimiento de las mismas en el organismo humano. Hoy día, todo el mundo conoce la penicilina, la estreptomina, la aureomicina.

Mereced a estos antibióticos muchas enfermedades causadas por bacterias pueden combatirse felizmente. En los últimos años de la segunda guerra mundial y en la postguerra, ellos lograron evitar la aparición de graves epidemias. Ahora bien, muchas enfermedades graves o infecciosas del hombre, de los animales y plantas, como la gripe, la parálisis infantil, la viruela, el sarampión, la rabia, la glosopeda, la degeneración mosaica del tabaco, del tomate, de la patata, etc., no se deben a una infección por bacterias, sino por virus. Estos agentes, de tamaño mucho más reducido que las bacterias más pequeñas, se han mostrado resistentes a todos los antibióticos conocidos.

Las epidemias de virus pueden producir efectos desastrosos. Recuérdese que la epidemia de gripe de 1918 exigió unos quince millones de víctimas, o piénsese en los formidables perjuicios materiales que causa la glosopeda. Así, pues, se comprende que en todo el mundo se trabaje por hallar sustancias activas contra los virus. El último antibiótico descubierto, que en honor al descubridor del salsarsán lleva el nombre de Ehrlichina, actúa contra los virus A y B de la gripe, así como contra el de la bronquitis infecciosa.

Desgraciadamente, el nuevo antibiótico no puede utilizarse todavía, debido a su fuerte toxicidad. Sin embargo, este descubrimiento tiene gran importancia teórica porque demuestra que los virus pueden ser atacados por antibióticos. Para la Humanidad sería un alivio inapreciable si se hallasen antibióticos no tóxicos, capaces de combatir las enfermedades de virus. Cualquier progreso obtenido en este sentido será de máximo interés.

SPA

Ya ha llegado la agenda de la Sección Femenina y está a la venta en la Delegación provincial, calle de las Tablas, 6. Práctica, económica, completísima. AGENDA de la Sección Femenina 1954.

IGNACIO ARROYO

## CAZA DE "ABOMINABLES HOMBRES-MONOS"

(Viene de la página primera)

animales fueron vistos por vez primera mientras nadaban, el día de Navidad precisamente. Luego se les ha vuelto a ver en otras tres ocasiones. Una por el asustado malayo mencionado, otra por un cabo de la policía de Malaca y la tercera por una obrera indígena.

Los relatos de éstos coinciden en describir a las extrañas criaturas como seres tan altos como los hombres, dotados de unos ganinos como perros, con un fuerte "olor animal", piel mo-

reda oscura, espeso vello en el torso y bigotes. Habían con gruñidos guturales entre ellos. Estas informaciones se dieron a la publicidad por primera vez en una emisión de radio, en la que se han apelado a los buenos sentimientos de la gente para que no se precipite a disparar sobre los extraños seres. También hay una teoría, poco aceptada entre la gente culta, según la cual podría ser la confirmación de una vieja leyenda sobre una raza de aborígenes peludos, que vagaban por los bosques del Norte de Malaca. Pero casi nadie lo cree.

## DICEN QUE OCURRIO

IBA DE PESCA

EN Long Beach (California), después de cruzar la playa con su automóvil hasta meterse en el mar, un tal Walter Bryant, de veintiséis años de edad, fue detenido por la Policía, acusándole de conducir en estado de embriaguez. El autor de la proeza declaró: "Precisamente iba a pescar cangrejos".

ESPECIALISTA

En Springfield (Ohio), Víctor Waige, de treinta y un años de edad, fué acrobático a telefonazos con ofertas después de haber insertado en un periódico de la localidad, el "Sun", el siguiente anuncio: "Intachable, suelo, camorrista, caró, bebedor, alérgico para el trabajo, necesita un empleo con un sueldo de 75 dólares a la semana".

SE ANTICIPARON

En Sao Paulo (Brasil), la nueva joyería de Quirós Jolas tuvo que aplazar su solemne apertura y exposición de joyas, ya que la víspera los ladrones penetraron en ella por un boquete que practicaron en la pared, llevándose 137.000 dólares.

ERA MUY FACIL

En Akron, cuando el juez preguntó a una muchacha por qué había robado un abrigo tasado en 39 dólares en una tienda de esta localidad, la acusada respondió tranquilamente: "Porque me dijeron que era muy fácil".

CUESTION DE COLOR

En Los Angeles, en un proceso de divorcio, la señora Ruth Haugthey acusó a su marido de haberle dicho que en realidad él hubiese preferido casarse con una novia de la infancia que tenía los ojos castaños. Los de la señora Haugthey son azules. Para reforzar sus preferencias, el marido tocaba al piano con frecuencia una canción titulada: "Ojos bellamente castaños".

A LOS OCHENTA AÑOS SIGUE SALTANDO

El sueco Hjalmar Johansson, campeón olímpico de saltos de trampolín en 1908, sigue entrenándose regularmente, aun cuando acaba de cumplir los ochenta años. Hace unos días, en el Palacio de los Deportes de Estocolmo, sorprendió a todo el mundo subiendo con agilidad hasta una plataforma de diez metros de altura y haciendo seguidamente un impecable salto del ángel.

## LA CIENCIA SE OCUPA...

(Viene de la página última)

dexteridad no debiera inducir a suprimir la disposición zurda de los niños. El ideal sería una ambidexteridad racional, empleando a su turno la mano más apropiada para el objeto en cuestión. El médico griego Hipócrates escribió hace más de dos mil años: "Ambas manos son igualmente de practicarse el empleo de la una como el de la otra". La investigación médica moderna le da la razón.—SPA.

# "UNA MUJER FEA" ALCANZO EL PREMIO "FEMINA"

## Su autora, Angeles Villarta, no sabe todavía en qué empleará las 50.000 pesetas en que lo valoró la Editorial Colenda

EL Jurado que tenía que decidir la adjudicación del premio "Femina" para novela, creado por la Editorial Colenda, de Madrid, acordó por unanimidad concederlo a la que lleva por título "Una mujer fea". Abierto el sobre resultó que su autora era la señora Angeles Villarta.

En seguida me dirigí a su casa. Cuando llegué estaba muy nerviosa. Hacía unos momentos que la habían dado por teléfono la noticia. En ese estado de ánimo se mantuvo durante todo el tiempo que duró mi entrevista.

Yo la veía hacer grandes esfuerzos para concentrar su pensamiento al contestar a mis preguntas.

—¿Cuál es el tema?

—Relato en mi novela la vida de una mujer fea, profundamente femenina y delicadamente humana.

—¿Dónde se desarrolla la acción?

—No la sitúo con exactitud, pero se trasluce el ambiente asturiano, que yo he vivido con intensidad.

—¿Está tomada de la vida real?

—Es una novela puramente imaginativa, aunque en ella afloran recuerdos, situaciones vividas y perfiles humanos conocidos.

—¿Cuánto tiempo tardaste en escribirlo?



La conocida escritora Angeles Villarta, que acaba de ser galardonada con el premio "Femina" por su novela "Una mujer fea". El premio asciende a la cantidad de cincuenta mil pesetas.

—¿Por qué ha convocado Editorial Colenda el premio "Femina"?

—Para rendir un homenaje a la mujer española al darla ocasión con su talento de hacer una aportación a la literatura mundial.

Anota este propósito la mujer española y vaya afilando el lápiz o cargando la pluma estilográfica, porque la oportunidad no ha sido única. El premio "Femina", según me ha dicho su creador, se concederá todos los años en estas fechas anteriores a las Fiestas de Navidad.

—¿No recuerdo. La tenía escrita desde hace tres o cuatro años, y Josefina Carabias fué la que me instó para que la presentase a este concurso.

No se puede decir que Angeles Villarta es una escritora novel. Otras tres novelas suyas ya han sido publicadas. La última, "Mi vida en el manicomio", ha tenido gran éxito. Pero éste es el primer premio de novela que alcanza. Antes logró el premio de poesía de la Casa de León y otro en el concurso nacional de La Felguera. Aun sabiendo estos antecedentes, la pregunté:

—¿Qué vas a hacer con las 50.000 pesetas que acabas de ganar?

—Primero voy a soñar un poco. Como no lo esperaba no he trazado ningún proyecto. Ahora sólo sé que tengo el "billete" de 50.000 pesetas en el bolsillo.

—¿Como es tu novela?

—Más bien dramática. No contiene gotas de humor, pero al mismo tiem-



—¿Usted tiene estomatitis. —Sí, señor; pero no se lo diga a mamá, porque no puede ver a Tomás.

# diario de mujer

## EL EQUIPO DE LA UNIVERSITARIA



La base está compuesta por un conjunto transformable de "tweed" beige a espigas. Se compone de un chaleco abultado, escotado, sin mangas y doble botonadura, una falda recta con pliegues cosidos hasta la cadera. Para llevar con un jersey tejido a máquina o sin nada, como simple vestido. Su complemento con una chaqueta sastre confeccionada con el mismo tejido, lo bastante holgada para poder llevarla sobre el chaleco. La segunda falda es indispensable, confeccionada en seda y plisada al hilo. Con esta falda puede llevarse, asimismo, una marinera de tricot con el delantero de gamuza, y estará forrada en lanilla escocesa. Formará con ambas faldas un conjunto deportivo y a la vez muy de vestir.

Dos blusas camiseras (alfinaj del dibujo). Una de popelín liso, con cuello sin vueltas y bolsillos con tapitas. Otra de color azul, a cuadrillos, con cuello militar y paños de piqué blanco. El vestido será en lanilla beige con el cuerpo en forma kimono, manga corta y fundido, en parte delantera. Falda, capa y pliegues normales. El abrigo confeccionado en lanilla gruesa, forma raglán con algo de vuelo y abotonado todo a la vez. Lleva grandes bolsillos bajos.

Para las fiestas de tarde, amplia falda de terciopelo negro. El corsete sobrepasa la cintura. Las mangas serán de percal con volante de bordado inglés. Son indispensables dos cuerpos: uno en tricot rematado con un bies de satén negro y anudado en los hombros. El otro en blonda blanca, cruzado, con una rosa en la cintura.

Accesorios. — Boina vasca y un bolso en forma de morral. Un casaca de piel blanco y un bolsito de terciopelo para salir de noche.

## «VENCIO EL FERROZ DRAGON»

Una pequeña heroína confesó su derrota

Ocurrió en el mes de febrero, en Bristol (Inglaterra). Miriam Pavey, de cinco años, con la cabecita llena de leyendas fantásticas, se decidió a empuñar una espada de juguete y lanzarse a combatir contra fabulosos dragones. Lo primero que hizo en tal hazña fue hundir su espada en una estufa eléctrica, en la que pensó se hallaba oculto un feroz dragón. Habría o no allí el fabuloso animal, pero lo cierto es que, en menos que se tarda en cortarlo, el cable de la estufa se fundió a consecuencia de un corto circuito y abrió un agujero en la tubería de conducción del gas. Al quedar ésta en libertad se produjo una explosión que conmovió el cuarto de estar de la familia, seguida de otra que hizo volar el lintón del vestíbulo; una tercera, que se produjo bajo la escalera, prendió fuego a la casa. Por fortuna, el fuego quedó dominado en pocos momentos. La pequeña heroína resultó ilesa, pero tuvo que confesar que "el dragón había vencido".

## Siete modelos de Christian Dior hacen temblar al protocolo japonés

«Lo que hace la reina de Grecia y la de Inglaterra, bien puedo hacerlo yo», dijo la Emperatriz

### Las japonesas tienen las piernas demasiado cortas

A Tokio nada menos fueron siete maniqués del famoso modisto Christian Dior. ¡Uf, el revuelo que han producido allí, señores!

La primera revolución fué en las "gishás". "Las japonesas tenemos las piernas demasiado cortas y no las podemos enseñar". "Solo podemos estar bien con nuestros kimonos", dijeron. Enfermaron todas las artistas encargadas de enseñar los modelos con la "línea Dior" (ya saben; la falda corta).

La segunda revolución se produjo en el Palacio Imperial. La emperatriz, atraída por el revuelo organizado por las maniqués de Dior quiso verlas con sus vestidos, pero el protocolo, que nunca se había encontrado ante un caso así, de desfile de modelos para una Emperatriz, rechazó el deseo imperial en nombre de la sagrada tradición. La emperatriz se rebeló, invocando los nuevos principios democráticos de la monarquía japonesa. "Lo que hacen la reina de Grecia y la de Inglaterra, bien puedo hacerlo yo", alegó. Al fin se encontró la fórmula: las siete maniqués de Dior entrarían en Palacio bajo el pretexto de mostrar a la Emperatriz una colección preciosa de antiguos vestidos de teatro.

Y así, la esposa de Hiro-Hito pudo admirar las creaciones del "dictador de la moda", sin que sus antepasados los dioses, se sintieran ofendidos ante aquella curiosidad por los trajes europeos.

## LA CIENCIA SE OCUPA DETENIDAMENTE DEL PROBLEMA DE LA ZURDERIA

Solamente el cinco por ciento de la Humanidad utiliza la mano izquierda para trabajar

### SIN EMBARGO, HAY GRANDES FIGURAS ZURDAS EN EL DEPORTE

LA creencia de que la mano derecha es la que más vale, se manifiesta en todos los terrenos de la vida. El lado derecho se considera desde siempre como el asiento de honor que se reserva al invitado de más categoría. Los magos y brujos medievales pretendían que lo infausto y maldito entraba por la izquierda. En muchos idiomas, izquierdo es sinónimo de malo, y derecho, de bueno. Un juramento solamente se admite con la mano derecha, el que se levanta sobre el pie izquierdo no tendrá suerte en todo el día. El oriental considera la izquierda como impura y no la utiliza para tocar la comida. Entre los japoneses va se considera como señal de desgracia el estornudar por la nariz izquierda.

#### LA CIENCIA MODERNA HA ESTUDIADO EL PROBLEMA

En un principio los médicos trataban de fundamentar anatómicamente la prevalencia de la dexteridad. Como bien se sabe, los movimientos del lado derecho son accionados por la mitad izquierda del cerebro, y viceversa. El profesor Olivecrona, investigador sueco especializado en el estudio del cerebro, mantuvo hace unos veinte años la teoría de que las circunvoluciones centrales de la mitad izquierda del cerebro eran más fuertes, obligando así a cierta "dextroversión". Sin embargo, su teoría se desechó cuando el encefalógrafo, instrumento que registra los impulsos eléctricos del cerebro, comprobó que ambas mitades del mismo trabajan con igual intensidad. Otra teoría considera la zurdería y la dexteridad como calidades adquiridas.

Según el psiquiatra suizo Ernesto Grünthal, todos los seres humanos, al nacer, poseen la misma disposición para la zurdería o la dexteridad. Solamente a partir de los ocho meses el lactante empieza a preferir una u otra mano. Los antropólogos hallaron que

en la edad de piedra era igual el número de zurdos y diestros. Fué en la época del bronce cuando, según se deduce de los instrumentos descubiertos, el equilibrio se desplazó a favor de la mano derecha.

Los enfermos mentales, incapaces de utilizar sus manos racionalmente, se muestran frecuentemente ambidextros. La diferencia entre la derecha y la izquierda no se limita solamente a las manos. El psicólogo suizo C. G. Jung opina que la mitad izquierda del cuerpo corresponde a todos los fenómenos subconscientes. Los enfermos mentales que se consideran obsesionados suelen declarar que el "demonio" está sentado a su lado izquierdo. De todos modos, sería erróneo deducir de la zurdería propiedades desventajosas y hasta una degeneración. Recuerdese al gran número de zurdos famosísimos, a su cabeza el genio universal Leonardo da Vinci, que pintó, dibujó y escribió exclusivamente con la mano izquierda.

#### ZURDOS ENTRE LOS DEPORTES

A despecho de sus amigos, Leonardo compuso todas sus cartas en escritura en espejo, porque ésta se escribe más cómodamente con la mano izquierda. Rubens también era zurdo, si bien se enorgulleció de saber manejar el pincel igualmente con la derecha. Otro maestro zurdo del lápiz de dibujo fué Adolfo de Menzel. Goethe escribió con la mano derecha, pero dibujó con la izquierda. El insigne físico Hermann de Helmholtz escribió con la mano izquierda su célebre tratado de la electricidad. Son particularmente numerosos los zurdos entre los ases del deporte, los que se aprovechan de su zurdería, sobre todo en el boxeo, la esgrima y el tenis. De todos modos, los zurdos tienen también sus dificultades.

Puesto que, por término medio, solamente un 5 por 100 de la Humanidad utiliza para trabajar la mano izquierda, muchos instrumentos de la vida diaria se han concebido para los diestros, y su manejo es penoso para los zurdos. Sin embargo, el predominio de la

(Vuelve a la página tercera)

## PATRIA REGALA OTRAS 500 PESETAS

Cada número de este suplemento dominical va señalado con un número, con vistas al sorteo de

### QUINIENTAS PESETAS

que PATRIA regala a sus lectores. El sorteo se celebrará mañana, en nuestra Administración, y de su resultado daremos cuenta el martes.

La persona que haya tenido la suerte de adquirir el ejemplar marcado con el número correspondiente, deberá pasar por nuestra Administración hasta el próximo viernes para retirar las

### QUINIENTAS PESETAS,

en más requisito que la presentación íntegra del ejemplar premiado.

Gran fábrica modelo de chocolates,

## Hijo de Rodríguez Serrano

En nuestro afán de servir al público, sólo ofrecemos CALIDAD, CALIDAD y siempre CALIDAD

### ROCIO, FLOR DE ALMENDRO Y FAMILIAR

Tres productos que son orgullo de la industria granadina